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1. Podstata distaŶčŶího vzděláváŶí  

DistančŶí vzděláváŶí a jeho priŶĐipǇ 

DistaŶčŶí ǀzděláǀáŶí je tǇp ǀzděláǀáŶí, kdǇ se užiǀatel a žák Ŷesetkáǀají aŶi ǀ prostoru ani v čase. Stojí 
Ŷa druhé straŶě prezeŶčŶího ǀzděláǀáŶí, které je přeǀážŶě založeŶo Ŷa roli učitele a způsoďu, jakýŵ 
učitel předáǀá Ŷoǀé pozŶatkǇ žákůŵ. DistaŶčŶí forŵu ǀzděláǀáŶí si ǀǇŶutila potřeďa dospělýĐh, 
potřeďa dalšího ǀzděláǀáŶí a zǀǇšoǀáŶí si kvalifikace. V dŶešŶí doďě se při distaŶčŶíŵ ǀzděláǀáŶí 
s úspěĐheŵ ǀǇužíǀají ŵoderŶí iŶforŵačŶí teĐhŶologie. 

Jaké jsou tedǇ hlavŶí priŶĐipǇ distaŶčŶího vzděláváŶí? 

 Časoǀá a ŵístŶí fleǆiďilita. 

 IŶdiǀidualizaĐe a oďsahoǀá fleǆibilita – ŵoduloǀé sestaǀeŶí distaŶčŶíĐh kurzů uŵožňuje 
žákoǀi ǀǇďrat si ta téŵata, která potřeďuje. 

 SaŵostatŶost při studiu. 

 Podpora studujíĐíĐh – zpětŶá ǀazďa, hodŶoĐeŶí, podpora učiteleŵ. 

DistaŶčŶí ǀzděláǀáŶí je určeŶo hlaǀŶě dospělýŵ osoďáŵ, Ŷe žákůŵ základŶí, popřípadě středŶí školǇ. 
Vezŵěŵe proto předešlý i ŵŶohý ŶásledujíĐí teǆt jako doplŶěŶí iŶforŵaĐí k hlaǀŶí aktiǀitě, která Ŷás 
ďude zajíŵat – k e-larningu. 

ZákladŶí ŵodel distaŶčŶího vzděláváŶí 

HlavŶíŵi prvkǇ distaŶčŶího vzděláváŶí jsou: 
 žák, 

 tutor a ǀzděláǀaĐí iŶstituĐe – kurzǇ jsou sestaǀoǀáŶǇ týŵeŵ odďorŶíků, tutor pak „dohlíží“ 
obvykle Ŷa Ŷěkolik kurzů, 

 studijŶí ŵateriálǇ – tištěŶé, digitálŶí, e-learŶiŶgoǀé ǀýukoǀé prostředí, 
 koŵuŶikačŶí prostředkǇ – e-learŶiŶgoǀé ǀýukoǀé prostředí, fóruŵ, Đhat, e-mail, telefon, 

osoďŶí setkáŶí. 

Příprava distaŶčŶího vzděláváŶí 
Při přípraǀě distaŶčŶího ǀzděláǀáŶí je rozhodujíĐí poptáǀka. VzděláǀaĐí iŶstituĐe ǀǇtǀářejí kurzǇ po 
podle ŵoŵeŶtálŶí poptáǀkǇ společŶosti.  

Dalšíŵ ǀýzŶaŵŶýŵ faktoreŵ, který oǀliǀňuje ǀýuku, je teĐhŶiĐké zaďezpečeŶí kurzu. DistaŶčŶí 
ǀzděláǀáŶí ŵůžeŵe realizoǀat jeŶ poŵoĐí tištěŶýĐh ŵateriálů, ale ŵoderŶí ǀýuka upředŶostňuje 
ŵultiŵediálŶí oďsah, který je žákůŵ zprostředkoǀáŶ prostředŶiĐtǀíŵ ǀýpočetŶí teĐhŶikǇ ;počítač, 
notebook, tablet) a který je distriďuoǀáŶ poŵoĐí sítě iŶterŶet.  Při studiu tak ŵohou žáĐi ǀǇužíǀat: 

 tištěŶé teǆtǇ, oďrázkǇ, grafǇ, 
 elektroŶiĐké teǆtǇ, oďrázkǇ, grafǇ, 
 ǁeďoǀé stráŶkǇ s ǀýukoǀýŵi ŵateriálǇ, 
 ŵultiŵediálŶí souďorǇ – zǀukoǀé ŶahráǀkǇ, ǀidea, 
 testǇ pro oǀěřoǀáŶí a hodŶoĐeŶí ŶaďǇtýĐh ǀědoŵostí, jak tištěŶé, tak elektroŶiĐké, 
 fórůŵ Ŷeďo Đhat k diskuzi o proďíraŶýĐh otázkáĐh, 
 videokonference, 

 a další. 
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VětšiŶa z ǀýše uǀedeŶýĐh foreŵ studijŶíĐh ŵateriálů je součástí doďrého e-learŶiŶgoǀé prostředí, 
které je ǀětšiŶou realizoǀáŶo forŵou ǁeďoǀýĐh stráŶek. 

MetodiĐké prvkǇ 

AďǇ ďǇlo distaŶčŶí ǀzděláǀáŶí úspěšŶé, ŵusí ďýt kurz ǀǇtǀořeŶ tak, aďǇ sǀou strukturou i obsahem 

ǀǇtǀářel Đo nejlepší podŵíŶkǇ pro jeho úspěšŶé zǀládŶutí a zakoŶčeŶí. Kurz tedǇ Ŷeŵůže ďýt jeŶ 
souborem studijŶíĐh ŵateriálů. Doďře didaktiĐkǇ propraĐoǀáŶy ŵusí ďýt ŶejeŶ studijŶí ŵateriálǇ, ale 
i kurz jako takoǀý. 

Kurz ďǇ ŵěl ďýt rozděleŶ do teŵatiĐkǇ zaŵěřeŶýĐh lekĐí. StudijŶí ŵateriálǇ a čiŶŶosti ďǇ ŵělǇ ďýt 
takoǀého rozsahu, aďǇ se dalǇ „zǀládŶout“ ďěheŵ jedŶoho „sezeŶí“ u počítače, řekŶěŵe ϮϬ–60 

minut. To z toho důǀodu, aďǇ účastŶík ǀzděláǀáŶí Ŷeŵěl studijŶí aktiǀitu roztříštěŶou ǀ čase a ŵohl 
proďíraŶé téŵa pojŵout jako Đelek. VeliĐe ǀhodŶé je zařazoǀáŶí ĐǀičŶýĐh a ostrýĐh testů, protože tǇ 
jsou důležitou zpětŶou ǀazďou pro studeŶta. Saŵozřejŵě jeŶ tehdǇ, ŵá-li studeŶt ŵožŶost ǀidět 
spráǀŶé řešeŶí a sǀé odpoǀědi si tak porovnat. 

NeŵéŶě důležitá je i ŵožŶost koŵuŶikaĐe ŵezi studeŶtǇ Ŷaǀzájeŵ – Ŷázor jedŶoho studeŶta ŵůže 
iŶspiroǀat další, ale i koŵuŶikaĐe ŵezi tutoreŵ kurzu a studeŶtǇ. Nesŵí dojít k situaci, kdy student je 

při řešeŶí Ŷějakého úkolu ďezradŶý a Ŷeŵůže se nikoho zeptat, kde dělá ĐhǇďu. 

StudijŶí oporǇ 

StudijŶí opory jsou veškeré studijŶí ŵateriálǇ, ŵohou ŵít růzŶou formu: 

 tištěŶé teǆtǇ, oďrázkǇ, grafǇ, 
 elektroŶiĐké teǆtǇ, oďrázkǇ, grafǇ, 
 ǁeďoǀé stráŶkǇ s ǀýukoǀýŵi ŵateriálǇ, 
 ŵultiŵediálŶí souďorǇ – zǀukoǀé ŶahráǀkǇ, ǀidea, 
 a další. 

Každá forŵa ŵá sǀé ǀýhodǇ a ŶeǀýhodǇ. Pojďŵe je prodiskutoǀat… 

2. SǇstéŵ Moodle a jeho použití při distaŶčŶíŵ vzděláváŶí 

E-learnig 

Pod pojmem e-learŶig rozuŵíŵe ǀzděláǀaĐí kurzǇ s podporou iŶforŵačŶíĐh a koŵuŶikačŶíĐh 
teĐhŶologií, které se ǀǇužíǀají pro sdíleŶí studijŶíĐh opor, k řízeŶí ǀýukǇ učiteleŵ, koŵuŶikaĐi ŵezi 
učiteleŵ a žákeŵ, ǀzájeŵŶé koŵuŶikaĐi ŵezi žákǇ. SǇstéŵ Moodle je jedeŶ z ŵŶoha sǇstéŵů 
eǆistujíĐíĐh foreŵ e-learŶiŶgu. Jeho ǀýhodou je to, že jeho použití je zdarŵa, je zŶačŶě rozšířeŶ, ŵá 
hodŶě pokročilýĐh ǀlastŶostí a fuŶkĐí. 

Učitel 
 ǀǇtǀáří Ŷoǀé kurzǇ, 
 připraǀuje ǀýukoǀé ŵateriálǇ a aktiǀitǇ ǀ kurzu, 

 zařazuje žákǇ do kurzu, 
 hodŶotí aktiǀitu žáků kurzu. 
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Žák se zúčastňuje aktivit kurzu 

 studuje připraǀeŶé ǀýukoǀé ŵateriálǇ, 
 plŶí a odeǀzdáǀá úkolǇ, 
 oǀěřuje si sǀé znalosti, 

 komunikuje s dalšíŵi účastŶíkǇ kurzu ;se spolužákǇ i učiteleŵͿ. 

Pojďŵe si popsat teŶto sǇstéŵ podroďŶěji, zejŵéŶa z pohledu učitele. 

TitulŶí stráŶka kurzu 

Po přihlášeŶí do sǇstéŵu Moodle se Ŷáŵ zoďrazí titulŶí stráŶka kurzu. Ta obsahuje v leǀé části panel 

Navigace, ǀe středŶí části sezŶaŵ dostupŶýĐh kurzů a ǀ praǀé části kaleŶdář. 

 

PaŶelǇ titulŶí stráŶkǇ 

Na titulŶí stráŶĐe sǇstéŵu Moodle jsou Ŷa leǀé straŶě oďrazoǀkǇ dǀa paŶelǇ – NaǀigaĐe a NastaǀeŶí. 
PoŵoĐí paŶelu NaǀigaĐe ŵůžeŵe rǇĐhleji hledat ǀ určitéŵ kurzu, protože se zde oďjeǀí ŶázǀǇ 
jedŶotliǀýĐh téŵat ǀǇďraŶého kurzu a aktiǀitǇ těĐhto teŵatiĐkýĐh Đelků.  

Na panelu NastaveŶí Ŷajdeŵe hlavŶě odkazǇ Ŷa čiŶŶosti, které se týkají správǇ Đelého sǇstéŵu 
Moodle Ŷeďo jedŶotlivýĐh kurzů. Naŵátkou: 

 Spráǀa stráŶek / Užiǀatelé / ÚčtǇ /  
o SezŶaŵ užiǀatelů 

o HroŵadŶé operaĐe 

o Přidat Ŷoǀého užiǀatele 

o Načíst užiǀatele 

 Spráǀa stráŶek / Užiǀatelé / OpráǀŶěŶí 
o Definovat role 

 Spráǀa stráŶek / KurzǇ 

o Přidat/upraǀoǀat kurzǇ 

o Přidat kategorii 
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o Žádost o založeŶí kurzu 

o )álohǇ 

Pro vǇďraŶý kurz jsou to Ŷapříklad ŵožŶosti: 
 Spráǀa kurzu / Užiǀatelé 

o  )apsaŶí užiǀatelé 

o MetodǇ zápisu 

 Spráǀa kurzu / Protokoly 

o AktuálŶí protokoly 

o Aktivita kurzu 

 Spráǀa kurzu / )ŶáŵkǇ 

 Spráǀa kurzu / Reset 

 Spráǀa kurzu / BaŶka úloh 

Přidat Ŷového uživatele 

Noǀé užiǀatele kurzu, jak žákǇ, tak učitele, ŵůžeŵe přidáǀat ďuď ručŶě – jedŶoho po druhéŵ, Ŷeďo 
hroŵadŶě – iŵportoǀat sezŶaŵ užiǀatelů např. z Excelu. 

Přidat Ŷového uživatele ručŶě 

TitulŶí stráŶka / Spráǀa stráŶek / Užiǀatelé / ÚčtǇ / Přidat Ŷoǀého užiǀatele. 

 

Pole ozŶačeŶá hǀězdičkou jsou poǀiŶŶá. 

 Užiǀatelské jŵéŶo – ŵusí ďýt ǀ sǇstéŵu jediŶečŶé, poǀoleŶá jsou jeŶ ŵalá písŵeŶa, čísliĐe, 
podtržítko, poŵlčka, tečka, zaǀiŶáč. Doďrá ǀolďa je použít e-ŵailoǀou adresu užiǀatele. 
Užiǀatel se tíŵto jŵéŶeŵ přihlašuje do sǇstéŵu. 

 GeŶeroǀáŶí hesla a zasláŶí užiǀateli – pokud Ŷezadáŵe heslo ǀ jednom z ŶásledujíĐíĐh kroků, 
ďude při této ǀolďě ǀǇgeŶeroǀáŶo ŶáhodŶé heslo a zasláŶo užiǀateli Ŷa Ŷíže uǀedeŶou e-

mailovou adresu. Heslo ŵusí oďsahoǀat ŵiŶiŵálŶě ϴ zŶaků, z toho alespoň jedŶo ŵalé 
písŵeŶo, alespoň jedŶo ǀelké písŵeŶo, alespoň jedŶu čísliĐi, alespoň jedeŶ zŶak jiŶý Ŷež je 
písŵeŶo Ŷeďo čísliĐe. 

 VyŶutit zŵěŶu hesla – po prǀŶíŵ přihlášeŶí se autoŵatiĐkǇ užiǀateli zoďrazí forŵulář Ŷa 
zŵěŶu hesla. 



  Moodle 

  7 

 Profiloǀé foto – uŵožňuje Ŷahrát fotografii užiǀatele, která se pak ǀ kurzu u aktiǀit užiǀatele 
zoďrazuje. To je ǀhodŶé tehdǇ, kdǇž žákǇ ještě ŵoĐ ŶezŶáŵe podle jmen. 

 Účet ǀǇtǀoříŵe klikŶutíŵ Ŷa tlačítko VǇtǀořit užiǀatele. 

Přidat Ŷové uživatele hroŵadŶě 

TitulŶí stráŶka / Spráǀa stráŶek / Užiǀatelé / ÚčtǇ / Načíst užiǀatele. 

SezŶaŵ užiǀatelů si ǀǇtǀoříŵe Ŷapř. ǀ EǆĐelu. PrǀŶí řádek sezŶaŵu ďude oďsahoǀat záhlaǀí sloupĐů. 
Toto záhlaǀí ŶeŶí liďoǀolŶé, ŶázǀǇ ŵusí ďýt přesŶě tǇto: username, password, firstname, lastname, 

email. Na další řádkǇ pak podle záhlaǀí doplŶíŵe užiǀatelské jŵéŶo ;poǀoleŶá jsou jeŶ ŵalá písŵeŶa, 
čísliĐe, podtržítko, poŵlčka, tečka, zaǀiŶáčͿ, heslo ;ǀiz ǀýšeͿ, křestŶí jŵéŶo, příjŵeŶí, e-mail. 

 

Takto ǀǇtǀořeŶý sezŶaŵ užiǀatelů si uložíŵe. Pak teŶto sezŶaŵ uložíŵe ještě jedŶou, a to do 

forŵátu Đsǀ: Souďor / Uložit jako / Uložit jako tǇp: CSV ;odděleŶý středŶíkeŵͿ. VǇtǀořeŶý souďor ǀe 
forŵátu Đsǀ Ŷahrajeŵe do prostředŶí Moodle ;stačí ho v PrůzkuŵŶíku přetáhŶout ŵǇší do okŶa pro 
ŶahráǀáŶí souďorů). Běheŵ iŵportu ǀǇďereŵe CSV odděloǀač (středŶík) a kódoǀáŶí, ǀe kteréŵ jsŵe 
ǀǇtǀořili sezŶaŵ užiǀatelů. Pro EǆĐel je to Windows-ϭϮϱϬ. Tlačítkeŵ Načíst užiǀatele pokračujeŵe ǀ 
importu, je-li iŵport úspěšŶý, zoďrazí se sezŶaŵ iŵportoǀaŶýĐh užiǀatelů s ŵožŶostí dalšíĐh 
ŶastaǀeŶí. ) nich vyberme: 

 VŶutit zŵěŶu hesla – pokud ďǇ si užiǀatel ŵěl Ŷáŵi defiŶoǀaŶé heslo zŵěŶit při prǀŶíŵ 

přihlášeŶí, zǀolŵe Vše. Pokud ďǇ si heslo ŵěl zŵěŶit jeŶ teŶ, jehož heslo Ŷeodpoǀídá 
praǀidlůŵ silŶého hesla ;ǀiz ǀýšeͿ, pak zǀolíŵe Užiǀatelé se slaďýŵ hesleŵ. JiŶak ŶeĐháŵe 

ǀolďu ŽádŶý. 

 Zobrazit e-mail – Ŷastaǀíŵe, zda se e-ŵailoǀá adresa užiǀatele ďude zoďrazoǀat ǀšeŵ 
ostatŶíŵ užiǀatelůŵ, účastŶíkůŵ stejŶého kurzu Ŷeďo Ŷikoŵu. 

 Profiloǀé foto – součástí profilu užiǀatele ŵůže ďýt i fotografie, kterou oĐeŶíte, zejŵéŶa 

pokud ŵáte ǀ kurzu zapsáŶo hodŶě žáků. 

Tlačítkeŵ Načíst užiǀatele dokoŶčíŵe iŵport. 
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Přidat Ŷový kurz 

Po zoďrazeŶí sezŶaŵů kurzů ;ǀǇďereŵe KurzǇ ǀ leǀéŵ paŶelu NaǀigaĐeͿ, se zoďrazí takǇ tlačítko 
Přidat Ŷoǀý kurz. Každý kurz ŵá sǀůj „rodŶý list“, kde kroŵě Ŷázǀu kurzu definujeme taky to, jak se 

kurz ďude žákůŵ zoďrazoǀat a jak se ďude Đhoǀat. 

 

 

 Názeǀ kurzu – Ŷázeǀ, který ďude ǀiditelŶý ǀ seznaŵu kurzů. 

 Krátký Ŷázeǀ – Ŷázeǀ, který je ǀidět Ŷa oďrazoǀĐe ďěheŵ práĐe s kurzeŵ. Může to ďýt kód 
Ŷeďo zkratka Ŷázǀu kurzu. 

 ViditelŶý – zda se kurz objevuje v sezŶaŵu kurzů. 
 Datuŵ, od kterého se kurz oďjeǀí ǀ sezŶaŵu kurzů a od kdǇ se začŶe protokoloǀat 

;zazŶaŵeŶáǀatͿ čiŶŶost ǀ kurzu. 

 IdeŶtifikátor kurzu – použíǀá Moodle jako jedŶozŶačŶý odkaz Ŷa kurz. NeŶí třeďa ǀǇplŶit. 
 TǇp uspořádáŶí – pokud se kurz opakuje praǀidelŶě každý týdeŶ a každý týdeŶ se proďírá jiŶý 

ǀýukoǀý oďsah, pak zǀolte TýdeŶŶí uspořádáŶí. JiŶak doporučuji zǀolit TeŵatiĐké uspořádáŶí. 
 SouďorǇ a ŶahráǀáŶí – součástí kurzu ŵohou ďýt dokuŵeŶtǇ připojeŶé ke kurzu jako 

soubory. Je ǀhodŶé oŵezit ǀelikost souďorů, které se Ŷa serǀer ďudou Ŷahráǀat. Mělo ďǇ 
stačit ϱ MB ;pro každý souďorͿ. 
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 Přístup pro hostǇ – kurz ŵůže ďýt přístupŶý jeŶ pro ǀǇďraŶé užiǀatele, které jsŵe dříǀe 
ŶadefiŶoǀali Ŷeďo si ho ŵůže prohlížet kdokoliǀ jako host, pokud poǀolíte přístup pro hostǇ. 
Host se ale Ŷeŵůže zúčastňoǀat aktiǀit kurzu ;odeǀzdáǀáŶí úkolů, fóruŵ, testy, ...) NaǀíĐ 
ŵůžeŵe oŵezit přístup jeŶ těŵ hostůŵ, kteří ďudou zŶát heslo. 

 PřejŵeŶoǀáŶí rolí – v ráŵĐi Moodle ŵohou účastŶíĐi ŵít jedŶu z definovaŶýĐh rolí. Například 
učitel Ŷeďo studeŶt. Na jedŶotliǀé role jsou ŶaǀázáŶǇ čiŶŶosti, které ŵůže užiǀatel dělat 
;Ŷapř. učitel ŵůže přidáǀat studeŶtǇ do sǀého kurzuͿ. Pokud Ŷáŵ pojŵeŶoǀáŶí rolí 
ŶeǀǇhoǀuje, ŵůžeŵe je přejŵeŶoǀat a Ŷapříklad roli studeŶt přejŵeŶoǀat Ŷa roli žák. 

 Tlačítkeŵ Uložit zŵěŶǇ dokoŶčíŵe ǀǇtǀořeŶí Ŷoǀého kurzu. 

 

Uživatelé zapsaŶí do kurzu 

Po ǀǇtǀořeŶí kurzu se oďjeǀí stráŶka se sezŶaŵeŵ užiǀatelů zapsaŶýĐh do kurzu a ŵožŶostí přidáŶí 
užiǀatelů do kurzu. Užiǀatelé tedǇ ŵusí ďýt předeŵ ǀ sǇstéŵu Moodle ǀǇtǀořeŶi. Noǀé užiǀatele 
;žákǇͿ přidáŵe klikŶutíŵ Ŷa tlačítko. Oďjeǀí se sezŶaŵ užiǀatelů kde zǀolíŵe: 

 roli, kterou účastŶík kurzu ďude ŵít ;Ŷejčastěji studeŶtͿ, 
 tlačítkeŵ )apsat vybereme účastŶíkǇ kurzu, žákǇ, 

 tlačítkeŵ UkoŶčit zápis užiǀatelů ukoŶčíŵe zápis a ǀrátíŵe se zpět do okŶa se sezŶaŵeŵ 
zapsaŶýĐh užiǀatelů. 

RučŶí zápis užiǀatelů do kurzu je ŵŶohdǇ zdlouhaǀý. Je ǀšak ŵožŶost, aďǇ se užiǀatelé zapsali do 
kurzu saŵi. Tuto ŵožŶost ŵusíŵe poǀolit ǀ ŶastaǀeŶí ǀlastŶostí kurzu. 

 Vybereme kurz, který ĐhĐeŵe upravovat. 

 V leǀéŵ ŶaǀigačŶíŵ paŶelu NastaǀeŶí vybereme Spráǀa kurzu / Užiǀatelé / MetodǇ zápisu. 
 Na stráŶĐe Metody zápisu zǀolíŵe ǀ poli Přidat ŵetodu )ápis seďe saŵa do kurzu. 
 Na stráŶĐe )ápis seďe saŵa do kurzu, která se oďjeǀí, ǀǇplŶíŵe pole Klíč k zápisu. JedŶá se o 

heslo, které ŵusí účastŶík přihlášeŶý do sǇstéŵu Moodle ǀǇplŶit, pokud se ĐhĐe stát 
účastŶíkeŵ zǀoleŶého kurzu. Toto heslo použije účastŶík jeŶ jedŶou, při prǀŶíŵ přihlášeŶí do 
kurzu. 

Názeǀ kurzu 

NaǀigačŶí lišta 

Názeǀ téŵatu 

Aktivity kurzu 
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 Z dalšíĐh ŶastaǀeŶí stojí za zŵíŶku Posílat uǀítaĐí dopis. Pokud ŵáte u užiǀatelů fiktiǀŶí e-

ŵailoǀé adresǇ, je doďré tuto ǀolďu zrušit. 
 Tlačítkeŵ Přidat ŵetodu akĐi dokoŶčíŵe. 

Role uživatelů kurzů 

Role přestaǀuje souhrŶ opráǀŶěŶí, která užiǀatel kurzu ǀ kurzu ŵá. )ŵiňŵe tři Ŷejčastější role. 

 Učitel – zakládá Ŷoǀé kurzǇ, tǀoří oďsah kurzu ;přidáǀá aktiǀitǇͿ, přidáǀá žákǇ do kurzu, 
hodŶotí úkolǇ žáků, ŵůže si zoďrazit hodŶoĐeŶí žáků ;testǇ, úkolǇͿ. 

 StudeŶt ;žákͿ – prohlíží si studijŶí ŵateriálǇ kurzu, zúčastňuje se aktiǀit kurzu ;test, Đhat, 
předŶáška, fóruŵ, úkol, ...Ϳ, ŵůže sledoǀat hodŶoĐeŶí sǀýĐh úkolů učiteleŵ. 

 Host – prohlíží si studijŶí ŵateriálǇ kurzu. 

KdǇž ǀ roli učitel tǀoříŵe oďsah kurzu, potřeďujeŵe oďčas zkoŶtroloǀat, jak ǀidí ǀǇtǀořeŶé aktiǀitǇ 
žáĐi. Potřeďujeŵe tedǇ zŵěŶit sǀou roli učitel Ŷa roli studeŶt. )ŵěŶu rolí ŵůžeŵe proǀést, aŶiž 
bychom se odhlašoǀali ze sǇstéŵu Moodle. V paŶelu NastaǀeŶí Ŷajdeŵe odkaz PřepŶout roli Ŷa... a 
zǀolíŵe požadoǀaŶou roli, Ŷejčastěji studeŶt. Chceme-li se ǀrátit zpět ke sǀé roli, pak Ŷa stejŶéŵ 
ŵístě Ŷajdeŵe odkaz Vrátit se k ŵé oďǀǇklé roli. 

PřidáváŶí oďsahu do kurzu 

Po vǇtvořeŶí kurzu vidíŵe: 
 v leǀéŵ ŶaǀigačŶíŵ paŶelu zkratku Ŷázǀu kurzu a sezŶaŵ Ŷázǀů téŵat kurzu ;zatíŵ jako 

Téŵa ϭ, Téŵa Ϯ, ...Ϳ, 
 v hlaǀŶíŵ okŶě oddílǇ pro úpraǀu NoǀiŶek a jedŶotliǀýĐh téŵat. 

AďǇĐhoŵ ŵohli ŵěŶit oďsah kurzu, ŵusíŵe ;pokud ŶeŶíͿ zapŶout režiŵ úpraǀ  ;tlačítko ǀ praǀéŵ 
horŶíŵ rohuͿ. Pak se u každého téŵatu oďjeǀí ikoŶǇ ŵožŶostí úpraǀ téŵatu kurzu. 

 
PoŵoĐí tohoto sǇŵďolu ŵůžeŵe přesuŶout Đelý ďlok 
;téŵaͿ Ŷa jiŶé ŵísto. Můžeŵe tak ŵěŶit pořadí 
jedŶotliǀýĐh ďloků. 

 
NastaǀeŶí – zŵěŶa Ŷázǀu a popisu ǀǇďraŶého téŵatu. 

 
)oďrazit toto téŵa jako aktuálŶí. Blok s téŵateŵ se 
zǀýrazŶí sǀětle modrou barvou.  

 
)rušit zǀýrazŶěŶí. 

 Skrýt téŵa. Téŵa ǀ kurzu zůstaŶe, účastŶíĐi kurzu ho ale 
Ŷeuǀidí. Místo ďloku s téŵateŵ uǀidí jeŶ ozŶáŵeŶí o 
jeho nedostupnosti.  

 )oďrazit téŵa. 

 
Odkaz Ŷa přidáǀáŶí oďsahu do kurzu. 

Tvorba kurzu – přidáváŶí aktivit 

Do kurzu ŵůžeŵe přidat dǀě kategorie aktiǀit – studijŶí ŵateriálǇ a čiŶŶosti. Vyberme ty 

ŶejpoužíǀaŶější. 
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 StudijŶí ŵateriálǇ 

o Kniha – uŵožňuje ǀǇtǀořit ǀíĐestráŶkoǀý studijŶí ŵateriál čleŶěŶý Ŷa kapitolǇ. 
o Popisek – slouží k ǀǇlepšeŶí ǀzhledu stráŶkǇ s ďlokǇ téŵat daŶého kurzu. 
o Složka – slouží k uŵístěŶí odkazu Ŷa ǀíĐe souďoru, které ŵáŵe ŶahraŶé ǀ Moodle a 

ĐhĐeŵe je zpřístupŶit žákůŵ. 

o Soubor – umožňuje ǀložit odkaz Ŷa jedeŶ souďor, který ŵáŵe ŶahraŶý ǀ Moodle a 

ĐhĐeŵe jej zpřístupŶit žákůŵ. 

o StráŶka – uŵožňuje ǀǇtǀořit stráŶku ǀýukoǀýŵ oďsaheŵ ;teǆt, oďrázkǇͿ. 
o URL – uŵožňuje ǀložit odkaz Ŷa ǁeďoǀou stráŶku. 

 ČiŶŶosti 
o Anketa – uŵožňuje položit jedŶu otázku a defiŶoǀat ǀýďěr z ǀíĐe odpoǀědí. 
o Fóruŵ – uŵožňuje žákůŵ diskutoǀat Ŷa daŶé téŵa, aŶiž ďǇ ŵuseli ďýt současŶě 

ǀšiĐhŶi u počítače. 

o Chat – uŵožňuje žákůŵ diskutoǀat Ŷa daŶé téŵa v reálŶíŵ čase, ǀšiĐhŶi jsou 
současŶě u počítače. 

o Průzkuŵ – prostředí pro ǀǇtǀořeŶí otázek průzkuŵu, Ŷapř. k hodŶoĐeŶí Ŷějaké akĐe. 
o PředŶáška – uŵožňuje ǀǇtǀářet ǀýkladoǀý ŵateriál doplŶěŶý otázkaŵi. Učitel ŵůže 

ǀǇtǀořit posloupŶost ǀýukoǀýĐh stráŶek, které žák proĐhází  podle sǀýĐh zŶalostí. 
o SloǀŶík – uŵožňuje ǀǇtǀářet sezŶaŵ terŵíŶů a jejiĐh defiŶiĐ. SloǀŶík mohou 

spoluǀǇtǀářet i žáĐi. 
o Test – ŵůžeŵe ǀǇtǀořit test s požadoǀaŶýŵi otázkaŵi z dataďáze otázek. 
o Úkol – uŵožňuje žákůŵ odeǀzdat úkol přes ǁeďoǀé rozhraŶí. Učitel pak ŵůže 

v ráŵĐi Moodle úkol hodŶotit a sledoǀat splŶěŶí úkolu ǀšeŵi žákǇ. 
o Workshop – uŵožňuje žákůŵ ǀkládat digitálŶí oďsah k daŶéŵu téŵatu. Učitel ŵá 

pak ŵožŶost ǀ ráŵĐi Moodle téŵata hodŶotit. 

Každá čiŶŶost Ŷeďo studijŶí ŵateriál ŵá přiděleŶou ikoŶu, podle které pak ǀ zoďrazeŶí kurzu 
pozŶáŵe, o jakou aktiǀitu se jedŶá. Doporučuji ale zahrŶout Ŷázeǀ tǇpu aktiǀitǇ do Ŷázǀu čiŶŶosti 
v kurzu, Ŷapř. Úkol – Ŷakresli oďrázek, Test – ovoce apod. 
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PřidáváŶí studijŶíĐh čiŶŶostí 

StráŶka 

 Názeǀ – Ŷázeǀ stráŶkǇ tak, jak se ďude zoďrazoǀat ǀ kurzu. 

 Popis – krátký a ǀýstižŶý popis oďsahu stráŶkǇ. TeŶto popis se ŵůže, ale Ŷeŵusí, zoďrazoǀat 
Ŷa titulŶí straŶě kurzu, ǀiz zatržítko. 

 Oďsah stráŶkǇ – ǀlastŶí studijŶí ŵateriál. K jeho ǀǇtǀořeŶí je k dispoziĐi jedŶoduĐhý editor, 
který uŵožňuje základŶí editaĐi textu – ǀkládáŶí oďrázků, ǀložeŶí odkazu Ŷa hudeďŶí souďor 
Ŷeďo ǀideo, ǀložeŶí odkazu Ŷa souďor, ǀložeŶí odkazu Ŷa jiŶou ǁeďoǀou stráŶku. 

 Tǀorďu stráŶkǇ ukoŶčíŵe tlačítkeŵ Uložit a ǀrátit se do kurzu. Pokud ďudeŵe Đhtít 
prohlédŶout si ǀǇtǀořeŶou stráŶku, zǀolíŵe Uložit a zoďrazit. )oďrazí se Ŷáŵ stráŶka tak, jak 
ji uǀidí účastŶíĐi kurzu. Pokud se ĐhĐeŵe ǀrátit opět k editaĐi stráŶkǇ, ŵusíŵe ǀ leǀéŵ 
ŶaǀigačŶíŵ paŶelu klikŶout Ŷa zkráĐeŶý Ŷázeǀ kurzu, počkat, až se oďjeǀí hlaǀŶí stráŶka 
kurzu s téŵatǇ a přes odkaz Upraǀit / Upraǀit ŶastaǀeŶí ;u daŶého studijŶího ŵateriáluͿ 
oteǀřít editor tǀořeŶé stráŶkǇ. 

 Běheŵ ǀǇtǀářeŶí stráŶkǇ se Ŷaše práĐe ukládá autoŵatiĐkǇ. 
 Pokud po ǀǇtǀořeŶí stráŶkǇ ĐhĐeŵe upraǀit jeŶ popisek stráŶkǇ Ŷa hlaǀŶí stráŶĐe kurzu, pak 

klineme Ŷa ikoŶu tužkǇ ǀpraǀo od Ŷázǀu stráŶkǇ a popisek upraǀíŵe.  

Kniha 

Na prǀŶí obrazovce ǀǇtǀářeŶí kŶihǇ ŶadefiŶujeŵe její Ŷázeǀ, popis a zda se popis ďude oďjeǀoǀat Ŷa 
titulŶí stráŶĐe kurzu. Další ŶastaǀeŶí, speĐifiĐká pro kŶihu, jsou čísloǀáŶí kapitol ;žádŶé, čísla, puŶtíkǇ, 
odsazeŶéͿ a poǀoleŶí užiǀatelskýĐh Ŷadpisů ;ŶázǀǇ kapitol se autoŵatiĐkǇ zoďrazí pouze ǀ obsahu). 

Tlačítkeŵ Uložit a zoďrazit se dostaŶeŵe k ǀǇtǀořeŶí prǀŶí kapitolǇ. KapitolǇ ǀǇtǀáříŵe jako ďěžŶou 
stáŶku ;ǀiz ǀýšeͿ. VǇtǀořeŶý obsah uložíŵe tlačítkeŵ Uložit zŵěŶǇ. 

 

Další kapitolu přidáŵe poŵoĐí tlačítka Přidat Ŷoǀou kapitolu, které se ŶaĐhází ǀ leǀé části okŶa Ŷad 

ŶaǀigačŶíŵ paŶeleŵ. Celý ďlok ŵá Ŷázeǀ Oďsah a oďsahuje ještě další tlačítka: , tj. 

přesuŶ kapitolǇ Ŷahoru Ŷeďo dolů, upraǀit ;stáǀajíĐí kapitoluͿ, odstraŶit, skrýt a přidat Ŷoǀou 
kapitolu. 
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URL 

Tato ŵožŶost Ŷáŵ uŵožňuje přidat ke studijŶíŵ ŵateriálůŵ odkaz Ŷa ǁeďoǀou stráŶku ;URLͿ. Po 
oteǀřeŶí stráŶkǇ pro přidáŶí odkazu ǀǇplŶíŵe Ŷázeǀ, tj. popisek, Ŷa který kdǇž klikŶeŵe, tak se Ŷáŵ 
požadoǀaŶá ǁeďoǀá stráŶka zoďrazí. Další poǀiŶŶýŵ paraŵetreŵ je EǆterŶí URL, tedǇ adresa 
požadoǀaŶé ǁeďoǀé stráŶkǇ. Tu získáŵe tak, že si ǁeďoǀou stráŶku zoďrazíŵe ǀ okŶě ǁeďoǀého 
prohlížeče a z adresŶího řádku adresu zkopírujeŵe. Pokud přidáǀáŵe odkaz Ŷa ǀideo z youtube.com, 

pak Ŷa stráŶĐe Ǉoutuďe.Đoŵ pod okŶeŵ přehráǀače Ŷajdeŵe ikoŶu Sdílet , klikŶutíŵ Ŷa Ŷi 
se oďjeǀí teǆtoǀé pole s webovou adresou videa, kterou si ŵůžeŵe Ŷakopíroǀat ;Ctrl CͿ a ǀložit jako 
parametr vytǀářeŶého odkazu. 

Popisek 

Slouží jeŶ k lepšíŵu a přehledŶějšíŵu uspořádáŶí aktiǀit ǀ téŵateĐh Ŷa hlaǀŶí stráŶĐe kurzu. Může to 
ďýt Ŷapř. Ŷadpis skupiŶǇ aktiǀit Ŷeďo krátký teǆt, který se k téŵatu ǀáže. Jeho jediŶýŵi ǀlastŶostŵi 
jsou text popisku a viditelnost, tedǇ zda ďude Ŷa hlaǀŶí stráŶĐe kurzu ǀidět či Ŷe. Na spráǀŶé ŵísto ho 
jedŶoduše přeŵístíŵe tažeŶíŵ Ŷa křížoǀou šipku ǀleǀo od jeho teǆtu. 

Složka 

Pokud v ráŵĐi téŵatu potřeďujeŵe žákůŵ dát ke stažeŶí ǀíĐe souďorů, pro přehledŶost je lepší 
uŵístit je do složkǇ, Ŷež je uŵisťoǀat příŵo do aktiǀit téŵatu ǀǇtǀářeŶého kurzu. Naďídka a 
uspořádáŶí aktiǀit kurzu ďude tak přehledŶější. 

Při ǀǇtǀářeŶí složkǇ zadáŵe její popisek – Ŷázeǀ a popis, krátkou iŶforŵaĐi o toŵ, jaké souďorǇ 
oďsahuje. JedŶotliǀé souďorǇ přidáǀáŵe do složkǇ ďuď přetažeŶíŵ ŵǇší z PrůzkuŵŶíka nebo 

klikŶutíŵ do ďloku SouďorǇ a ǀǇhledáŶíŵ souďorů Ŷa disku počítače. JedŶotliǀé souďorǇ Ŷesŵí ŵít 
ǀětší ǀelikost Ŷež je doǀoleŶá ǀelikost ǀ ŶastaǀeŶí Đelého kurzu. 

Při prohlížeŶí složkǇ pak žáĐi ǀidí do stroŵu uspořádaŶé ŶázǀǇ souďorů s ŵiŶiaturou oďrázku. 

PřidáváŶí čiŶŶostí 

Anketa 

Anketa uŵožňuje zadat jedŶu otázku a k Ŷí Ŷěkolik odpoǀědí. Kroŵě Ŷázǀu aŶketǇ Ŷapíšeŵe i úǀodŶí 
teǆt, který se ŵůže zoďrazoǀat Ŷa hlaǀŶí stráŶĐe kurzu. Dalšíŵi ǀolďaŵi je horizoŶtálŶí Ŷeďo 
ǀertikálŶí zoďrazeŶí odpoǀědí, jedŶotliǀé odpoǀědi, z ŶiĐhž si ŵůže užiǀatel ǀǇďrat. Pokud Ŷestačí šest 
ŶastaǀeŶýĐh odpoǀědí, ŵůžeŵe přidat do forŵuláře další políčka, a to tlačítkeŵ Přidat tří polí do 
forŵuláře. U aŶketǇ je důležitá její dostupŶost. AŶketa ďude ǀiditelŶá po Đelou doďu trǀáŶí kurzu, je 
tedǇ ǀhodŶé oŵezit doďu, kdǇ se lze aŶketǇ zúčastŶit.  Další volbou je ŵožŶost zoďrazit / Ŷezoďrazit 
ǀýsledkǇ žákůŵ, užiǀatelůŵ.  

Fóruŵ 

Fóruŵ uŵožňuje žákůŵ diskutoǀat Ŷa daŶé téŵa. Do fóra ŵohou žáĐi přidáǀat příspěǀkǇ kdǇkoliǀ 
ďěheŵ jeho oteǀřeŶí, tj. žáĐi Ŷeŵusí ďýt současŶě u počítače. Při ǀǇtǀářeŶí fóra je ;kroŵě Ŷázǀu a 
popisuͿ doďré zhodŶotit další ŵožŶosti ŶastaǀeŶí. Zda dovolit žákůŵ přidáǀat souďorǇ ǀe forŵě 
přílohǇ a pokud aŶo, jaká ŵůže ďýt ŵaǆiŵálŶí ǀelikost těĐhto souďorů. Nastaǀit způsoď odeďíráŶí 
respektive zasíláŶí ozŶáŵeŶí o Ŷoǀéŵ příspěǀku žákůŵ. UpozorŶěŶí Ŷa Ŷoǀé příspěǀkǇ se posílá těŵ 
účastŶíkůŵ fóra, kteří jsou přihlášeŶí k odeďíráŶí příspěǀků. Jsou čtǇři režiŵǇ odeďíráŶí: 
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 VolitelŶé – žáĐi saŵi si ŵohou Ŷastaǀit odeďíráŶí příspěǀků. 
  VŶuĐeŶé – upozorŶěŶí je odesíláŶo ǀšeŵ a žáĐi Ŷeŵohou toto odesíláŶí ǀ Moodle zrušit. 
 AutoŵatiĐké – žáĐi jsou autoŵatiĐkǇ přihlášeŶi k odeďíráŶí příspěǀků, ale mohou toto 

odeďíráŶí kdǇkoliǀ zrušit. 
 )akázáŶo – odeďíráŶí příspěǀků ŶeŶí ǀůďeĐ poǀoleŶo. 

K dalšíŵ ǀolďáŵ patří Blokoǀat po dosažeŶí určitého počtu příspěǀků. Žákoǀi, který ǀložil ǀíĐe Ŷež je 
doǀoleŶý počet příspěǀků, je Ŷa určité oďdoďí další ǀkládáŶí příspěǀků zaďlokoǀáŶo ;jedeŶ deŶ až 
týdeŶͿ. Toto oŵezeŶí slouží k toŵu, aďǇ příspěǀků ŶeďǇlo přespříliš. 

Chat 

Pokud chcete s žákǇ diskutovat v reálŶéŵ čase, tj. ǀšiĐhŶi diskutujíĐí jsou současŶě u sǀýĐh počítačů, 
založíte pro Ŷě Đhat. Pro Ŷázeǀ Đhatu se užíǀá pojeŵ Názeǀ ŵístŶosti. Toto pojŵeŶoǀáŶí ŵá sǀůj 
půǀod ǀ začátĐíĐh Đhatu, kdǇ Ŷa jedŶoŵ serǀeru ďěželo současŶě Ŷěkolik Đhatů a ǀǇ jste se přidali 
k jedŶé skupiŶě a diskutoǀali s ostatŶíŵi, jako ďǇste ďǇli ǀ jedŶé ŵístŶosti. Dalšíŵ poǀiŶŶýŵ 
parametrem Đhatu je ÚǀodŶí teǆt, tedǇ krátká Đharakteristika toho, o čeŵ se ďude Đhatoǀat, 
diskutoǀat. Protože pro ĐhatoǀáŶí se ŵusí účastŶíĐi kurzu přesuŶout ke sǀýŵ počítačůŵ, je doďré 
určit čas, kdǇ Đhat začŶe, Ŷastaǀit tedǇ parametr Příští Đhat. 

 

Průzkuŵ 

Tato čiŶŶost ŶeŶí ďohužel ǀ Moodle ŶaǀržeŶa tak, aďǇĐhoŵ ŵohli ǀ průzkuŵu ǀǇtǀořit sǀé ǀlastŶí 
otázkǇ, její ǀǇužití je tedǇ ǀíĐ Ŷež proďleŵatiĐké. 

PředŶáška 

PředŶáška uŵožňuje ǀǇtǀářet ǀýkladoǀý ŵateriál doplŶěŶý otázkaŵi. Učitel ŵůže ǀǇtǀořit 
posloupŶost ǀýukoǀýĐh stráŶek, které studeŶt proĐhází podle sǀýĐh zŶalostí. 

Z ŶápovědǇ sǇstéŵu Moodle pro předŶášku 

1. PředŶáška sestáǀá z určitého počtu stráŶek a případŶě také z rozĐestŶíků. 

2. StáŶkǇ podáǀají ǀlastŶí obsah předŶáškǇ a jsou oďǀǇkle zakoŶčeŶǇ otázkou. Odtud terŵíŶ 
StráŶka s otázkou, ozŶačujíĐí ďěžŶou stráŶku předŶáškǇ. 

3. Otázkáŵ tǇpu tǀořeŶá odpoǀěď Ŷejsou přiřazeŶǇ odpoǀědi, pouze počet ďodů, koŵeŶtář a 
skok Ŷa stráŶku. 



  Moodle 

  15 

4. Ke každé odpoǀědi je přiřazeŶ krátký teǆt, který se zoďrazí, jestliže studeŶt daŶou odpoǀěď 
zǀolí. TeŶto krátký teǆt se Ŷazýǀá reakce. 

5. K odpoǀědi je také přiřazeŶ skok. Skok ŵůže ďýt relatiǀŶí ;tato stráŶka, ŶásledujíĐí stráŶkaͿ, 
Ŷeďo aďsolutŶí ;koŶkrétŶí stráŶka Ŷeďo koŶeĐ předŶáškǇͿ. 

6. Ve ǀýĐhozíŵ ŶastaǀeŶí je s prǀŶí odpoǀědí spojeŶ skok Ŷa ŶásledujíĐí stráŶku předŶáškǇ. 
OstatŶí odpoǀědi ǀedou zpět Ŷa aktuálŶí stráŶku. Pokud studeŶt zǀolí jiŶou odpoǀěď Ŷež tu, 
která je ǀ ŶastaǀeŶí uǀedeŶa Ŷa prǀŶíŵ ŵístě ;tj. pokud odpoǀí ŶespráǀŶěͿ, je mu zobrazena 

tatáž stráŶka. Pokud jste již ǀǇtǀořili seskupeŶí s koŶĐeŵ seskupeŶí, a otázka je jeho součástí, 
ŵůžete také zǀolit skok Ŷa ŶeprohlédŶutou otázku ǀ ráŵĐi seskupeŶí. Tato ŵožŶost se ǀáŵ 
ŶeŶaďídŶe, pokud se ŶeŶaĐházíte uǀŶitř seskupeŶí. ) ǀǇďraŶé sadǇ otázek ŵůžete kdǇkoli 
ǀǇtǀořit seskupeŶí tak, že před Ŷi ǀložíte začátek seskupeŶí a za Ŷi koŶeĐ seskupeŶí. 

7. "NásledujíĐí stráŶka" je určeŶa liŶeárŶí posloupŶostí stráŶek předŶáškǇ. To je pořadí, ǀe 
kteréŵ jedŶotliǀé stráŶkǇ ǀidí učitel. Lze je kdǇkoliǀ zŵěŶit přesuŶutíŵ stráŶek ǀ ráŵĐi 
předŶáškǇ. 

8. PředŶáška ŵá dále ŶaǀigačŶí posloupŶost. To je pořadí, ǀe kteréŵ jedŶotliǀé stráŶkǇ ǀidí 
studeŶt. Je defiŶoǀáŶo skokǇ ŶastaǀeŶýŵi u jedŶotliǀýĐh odpoǀědí a od liŶeárŶí posloupŶosti 
se ŵůže zŶačŶě lišit. ;Pokud jste ǀýĐhozí ŶastaǀeŶí skoků ŶeŵěŶili, jsou si oǀšeŵ oďě 
posloupŶosti ǀelŵi podoďŶé.Ϳ Učitel ŵá ŵožŶost ŶaǀigačŶí posloupŶost koŶtroloǀat a 
upravovat. 

9. Při zoďrazoǀáŶí studeŶtůŵ jsou ǀariaŶtǇ odpoǀědi oďǀǇkle zaŵíĐháŶǇ. Odpoǀěď, kterou 
učitel ǀidí jako prǀŶí, ŶeŶí tedǇ ŶutŶě uǀedeŶa jako prǀŶí odpoǀěď ŶaďízeŶá studeŶtoǀi. 
;NaǀíĐ se odpoǀědi při každéŵ pokusu ǀelŵi praǀděpodoďŶě zoďrazí ǀ jiŶéŵ pořadí.Ϳ Výjiŵku 
tǀoří sada odpoǀědí u přiřazoǀaĐíĐh otázek, zde se odpoǀědi zoďrazují ǀ pořadí, které zadá 
učitel. 

10. Počet odpoǀědí ŵůže ďýt Ŷa každé stráŶĐe předŶáškǇ jiŶý. Některé otázkǇ tak ŵohou 
Ŷapříklad koŶčit otázkou tǇpu Praǀda/Nepraǀda, a jiŶé zase Ŷapř. oďsahoǀat jedŶu spráǀŶou 
odpoǀěď a tři distraktorǇ. 

11. Do předŶáškǇ lze zařadit také stráŶku ďez otázkǇ. StudeŶtůŵ se ŵísto ǀariaŶt odpoǀědí 
zoďrazí jeŶ odkaz Pokračoǀat. 

12. Pokud je užiǀatelské ďodoǀáŶí vypnuto, pak se pro účelǇ hodŶoĐeŶí poǀažují za spráǀŶé ty 

odpoǀědi, z ŶiĐhž ǀede skok Ŷa stráŶku uŵístěŶou Ŷíže ǀ liŶeárŶí posloupŶosti stráŶek. 
ChǇďŶé jsou naopak odpoǀědi, z ŶiĐhž ǀede skok Ŷa tutéž stráŶku Ŷeďo stráŶku uŵístěŶou ǀ 
liŶeárŶí posloupŶosti ǀýše. Pokud jste ŶeŵěŶili ǀýĐhozí ŶastaǀeŶí, prǀŶí odpoǀěď ďude 
ĐhápáŶa jako spráǀŶá a ostatŶí jako ĐhǇďŶé. 
Pokud je užiǀatelské ďodoǀáŶí zapnuto, je ďodoǀý zisk za odpoǀěď určeŶ ďodoǀou hodŶotou 
odpoǀědi; Đelkoǀý počet získaŶýĐh ďodů je uǀáděŶ jako proĐeŶtŶí podíl z ŶejǀǇšší ŵožŶé 
zŶáŵkǇ, kterou lze za předŶášku získat, ŵaǆiŵálŶí hodŶotou je ϭϬϬ %. 

13. OtázkǇ ŵohou ŵít ǀíĐe Ŷež jedŶu spráǀŶou odpoǀěď. Vedou-li Ŷapříklad dǀě z odpoǀědí Ŷa 
stráŶku uŵístěŶou ǀ liŶeárŶí posloupŶosti Ŷíže, poǀažují se za spráǀŶé oďě dǀě. ;Je ǀšak 
ŵožŶé pro každou ze spráǀŶýĐh odpoǀědí Ŷastaǀit růzŶé reakĐe, i kdǇž oďě ǀedou Ŷa stejŶou 
stráŶku.Ϳ 

14. V pohledu učitele jsou popiskǇ u spráǀŶýĐh odpoǀědí podtržeŶǇ ;Ŷapř.: Odpoǀěď ϭ). 

15. RozĐestŶíkǇ jsou stráŶkǇ, které oďsahují odkazǇ Ŷa jiŶé stráŶkǇ ǀ předŶášĐe. PředŶáška ŵůže 
tǇpiĐkǇ začíŶat rozĐestŶíkeŵ, který slouží jako oďsah. 

16. VšeĐhŶǇ odkazǇ ǀ rozĐestŶíku ŵají dǀě části – popis a Ŷázeǀ stráŶkǇ, Ŷa kterou odkazují. 
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17. RozĐestŶík ǀe skutečŶosti rozděluje předŶášku Ŷa Ŷěkolik ǀětǀí ;Ŷeďo sekĐíͿ. Každá ǀěteǀ 
ŵůže oďsahoǀat liďoǀolŶý počet stráŶek ;ǀztahujíĐíĐh se oďǀǇkle k téŵuž téŵatuͿ. KoŶeĐ 
ǀětǀe je oďǀǇkle ozŶačeŶ stráŶkou koŶeĐ ǀětǀe. Jde o zǀláštŶí stráŶku, která studeŶta 
autoŵatiĐkǇ ǀraĐí Ŷa předĐházejíĐí rozĐestŶík. ;")pětŶý" skok Ŷa stráŶĐe koŶĐe ǀětǀe je 
ŵožŶo zŵěŶit ǀ ŶastaǀeŶí stráŶkǇ, pokud je to třeďa.Ϳ 

18. PředŶáška ŵůže oďsahoǀat ǀíĐe Ŷež jedeŶ rozĐestŶík. Je Ŷapříklad ŵožŶé strukturoǀat 
předŶášku tak, že podroďŶé iŶforŵaĐe jsou uŵístěŶǇ ǀ podřazeŶýĐh ǀětǀíĐh Ŷěkolika 
hlaǀŶíĐh teŵatiĐkýĐh ǀětǀí. 

19. Je důležité poskǇtŶout studeŶtůŵ ŵožŶost ukoŶčeŶí předŶáškǇ. Odkaz Ŷa "KoŶeĐ 
předŶáškǇ" je ŵožŶo uǀést ǀ hlaǀŶíŵ rozĐestŶíku. Je to skok Ŷa ;iŵagiŶárŶíͿ stráŶku Konec 

předŶáškǇ. JiŶou ŵožŶostí je, aďǇ posledŶí ǀěteǀ ǀ předŶášĐe ;"posledŶí" se zde Đhápe jako 
posledŶí ǀ liŶeárŶí posloupŶostiͿ prostě pokračoǀala Ŷa koŶeĐ předŶáškǇ, tj. aďǇ nebyla 

ukoŶčeŶa stráŶkou koŶĐe ǀětǀe. 
20. Jestliže je užiǀatelské ďodoǀáŶí vypnuto, je ǀhodŶé, ǀ případě, že předŶáška oďsahuje jedeŶ 

Ŷeďo ǀíĐe rozĐestŶíků, Ŷastaǀit "MiŶiŵálŶí počet otázek" Ŷa Ŷějakou rozuŵŶou hodŶotu. 
Tíŵto ŶastaǀeŶíŵ zadáŵe dolŶí liŵit počtu prohlédŶutýĐh stráŶek pro ǀýpočet zŶáŵkǇ. Bez 
tohoto parametru by studeŶt ŵohl Ŷaǀštíǀit jeŶ jedŶu ǀěteǀ předŶáškǇ, odpoǀědět spráǀŶě 
Ŷa ǀšeĐhŶǇ otázkǇ a opustit předŶášku s plŶýŵ počteŵ ďodů. 
Jestliže je užiǀatelské ďodoǀáŶí zapnuto, je zŶáŵka studeŶta založeŶa Ŷa poŵěru počtu 
získaŶýĐh ďodů ǀůči Đelkoǀéŵu počtu ďodů, které lze ǀ předŶášĐe získat. 

21. Kroŵě toho ŵá studeŶt při ǀǇpŶutéŵ užiǀatelskéŵ ďodoǀáŶí ŵožŶost, je-li k dispozici 

rozĐestŶík, zŶoǀu Ŷaǀštíǀit tutéž ǀěteǀ ǀíĐkrát Ŷež jedŶou. )Ŷáŵka se oǀšeŵ počítá podle 
počtu zodpoǀězeŶýĐh jediŶečŶýĐh otázek. OpakoǀaŶé odpoǀědi Ŷa tutéž skupiŶu otázek tak 
ǀýsledŶou zŶáŵku Ŷezlepší. ;Ve skutečŶosti je toŵu práǀě Ŷaopak – teŶto postup zŶáŵku 
sŶižuje, Ŷeďoť jako jŵeŶoǀatel se při ǀýpočtu zŶáŵkǇ použíǀá počet prohlédŶutýĐh stráŶek, 
a teŶ opakoǀaŶá prohlížeŶí zahrŶuje.Ϳ AďǇ ŵěli studeŶti předstaǀu o toŵ, jak postupují ǀe 
studiu předŶáškǇ, zoďrazují se jiŵ Ŷa každé stráŶĐe rozĐestŶíku podroďŶosti o toŵ, kolik 
otázek odpoǀěděli spráǀŶě, kolik stráŶek prohlédli a jakou ŵají ǀ daŶéŵ okaŵžiku zŶáŵku. 
Je-li užiǀatelské ďodoǀáŶí zapŶuto, ŵůže studeŶt zŶoǀu odpoǀídat Ŷa otázku, pokud ŵu to 
uŵožŶí ŶaǀigačŶí Đesta, a zŶoǀu za tuto otázku získat ďod ;ǇͿ, jestliže je počet pokusů 
ŶastaǀeŶ Ŷa hodŶotu ǀǇšší Ŷež ϭ. AďǇste toŵu zaďráŶili, staŶoǀte počet pokusů Ŷa ϭ. 

22. Na koŶeĐ předŶáškǇ student dojde buď eǆpliĐitŶě ;příŵýŵ skokeŵͿ, Ŷeďo iŵpliĐitŶě, tj. 
skokeŵ Ŷa ŶásledujíĐí stráŶku z posledŶí stráŶkǇ ǀ liŶeárŶí posloupŶosti předŶáškǇ. Je-li 

užiǀatelské ďodoǀáŶí vypnuto, zoďrazí se studeŶtoǀi po dosažeŶí koŶĐe předŶáškǇ ďlahopřáŶí 
a zŶáŵka, které dosáhl. Tato zŶáŵka ǀzŶikŶe ǀǇhodŶoĐeŶíŵ ǀýrazu ;počet spráǀŶýĐh 
odpoǀědí / počet ŶaǀštíǀeŶýĐh stráŶekͿ * Ŷejlepší ŵožŶá zŶáŵka za předŶášku. Je-li 

užiǀatelské ďodoǀáŶí zapnuto, zŶáŵka se staŶoǀí jako proĐeŶtŶí poŵěr Ŷejlepší ŵožŶé 
zŶáŵkǇ ;Ŷapř. ϯ ďodǇ získaŶé za ϯďodoǀou předŶášku = ϭϬϬ % ze ϯ ďodůͿ. 

23. Pokud studeŶt Ŷedospěl Ŷa koŶeĐ předŶáškǇ, dostaŶe při příští Ŷáǀštěǀě předŶáškǇ Ŷa ǀýďěr, 
zda ĐhĐe začít od začátku, Ŷeďo zda ĐhĐe do předŶáškǇ ǀstoupit ǀ ŵístě posledŶí spráǀŶě 
zodpoǀězeŶé otázkǇ. 

24. Je-li u předŶáškǇ poǀoleŶo její opakoǀaŶé prohlížeŶí, ŵá učitel ŵožŶost ǀolďǇ, zda použije 
Ŷejlepší zŶáŵku Ŷeďo průŵěr zŶáŵek jako "koŶečŶou" zŶáŵku za předŶášku. Tato zŶáŵka 
se pak zoďrazí ŵj. Ŷa stráŶĐe )ŶáŵkǇ. 
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25. SeskupeŶí: SeskupeŶí předstaǀuje sadu otázek, z ŶiĐhž lze studeŶtůŵ ŶáhodŶě ǀǇďírat a 
Ŷaďízet jedŶu Ŷeďo ǀíĐe stráŶek. SeskupeŶí ďǇ ŵěla ďýt ideálŶě ukoŶčeŶa stráŶkou "koŶeĐ 
seskupeŶí" ;pokud toŵu tak ŶeŶí, je za koŶeĐ seskupeŶí poǀažoǀáŶ koŶeĐ předŶáškǇͿ. OtázkǇ 
ǀ ráŵĐi seskupeŶí jsou ŶáhodŶě ǀǇďíráŶǇ, jestliže jako skok ǀǇďereŵe ŵožŶost 
"NeprohlédŶutá otázka ǀ ráŵĐi seskupeŶí". OtázkǇ ǀ ráŵĐi seskupeŶí ŵohou ďuď odkazoǀat 
Ŷa koŶeĐ seskupeŶí ;a tak seskupeŶí opustitͿ, Ŷeďo Ŷa ŶeprohlédŶutou otázku ǀ ráŵĐi 
seskupeŶí, Ŷeďo Ŷa jakoukoli jiŶou stráŶku ǀ předŶášĐe. Toto ŶastaǀeŶí také uŵožňuje použít 
ŵodulu PředŶáška k ǀǇtǀořeŶí růzŶýĐh studijŶíĐh sĐéŶářů oďsahujíĐíĐh ŶáhodŶý prǀek. 

Některá užitečŶá ŶastaveŶí předŶáškǇ 

 )oďrazit ukazatel průĐhodu – ǀe spodŶí části okŶa s předŶáškou se zoďrazí zeleŶý proužek 
ukazujíĐí sǀou délkou jakou část předŶáškǇ už ŵá žák za seďou. 

 )oďrazit průďěžŶý ďodoǀý zisk – po odesláŶí odpoǀědí Ŷa otázkǇ se zoďrazí ǀǇhodŶoĐeŶí  
odpoǀědí. 

 )oďrazit leǀou Ŷaďídku – v leǀéŵ paŶelu se zoďrazí sezŶaŵ stráŶek předŶáškǇ. 
 Nejǀětší počet odpoǀědí – Ŷejǀětší ŵožŶý počet odpoǀědí, které lze zadat ke kterékoli otázĐe 

předŶáškǇ. VýĐhozí hodŶota je ϰ. Pokud ǀ předŶášĐe použíǀáte ǀýhradŶě otázkǇ tǇpu 
Praǀda/Nepraǀda, je ǀhodŶé Ŷastaǀit tuto hodŶotu Ŷa Ϯ. 

 Dostupnost – oďdoďí, kdǇ ďude předŶáška přístupŶá. 
 PředŶáška ĐhráŶěŶá hesleŵ – pokud Ŷeǀíŵe, kdǇ přesŶě potřeďujeŵe předŶášku zpřístupŶit 

účastŶíkůŵ kurzu, ŵůžeŵe Ŷastaǀit heslo pro její spuštěŶí, a to sdělíŵe účastŶíkůŵ kurzu až 
v toŵ okaŵžiku, kdǇ ĐhĐeŵe, aďǇ s předŶáškou začali praĐoǀat. 

 )Ŷáŵka – kroŵě ŵožŶosti žádŶá  ŵůžeŵe ǀǇďrat ďuď ďodoǀé hodŶoĐeŶí Ŷeďo škálu. 

PotřeďŶou škálu hodŶoĐeŶí ǀǇtǀoříŵe ǀ ďloku NastaǀeŶí / )ŶáŵkǇ / ŠkálǇ / Přidat Ŷoǀou 
škálu. Škálu použijeŵe tehdǇ, kdǇž ŵísto ďodoǀého hodŶoĐeŶí ĐhĐeŵe použít zŶáŵkoǀáŶí 
nebo třeďa jeŶ hodŶotǇ splŶil /ŶesplŶil. 

 CǀičŶá předŶáška – předŶáška, jejíž hodŶoĐeŶí se Ŷezapočítáǀá do zŶáŵek kurzu. 
 Tlačítkeŵ Uložit a zoďrazit se dostaŶeŵe k ŵožŶosti ǀlastŶího ǀǇtǀářeŶí předŶáškǇ. 

MožŶosti při vǇtvářeŶí předŶáškǇ 

 Iŵportoǀat otázkǇ – otázkǇ ŵůžeŵe iŵportoǀat z eǆterŶího souďoru, který ŵusí ŵít ale 
zǀláštŶí forŵát ;Gift, AikeŶ, MoodleXML, ...Ϳ 

 Přidat rozĐestŶík – pokud potřeďujŵe rozǀětǀit předŶášku Ŷapř. podle počtu dosažeŶýĐh 
ďodů Ŷeďo odpoǀědí žáka, ŵáŵe ŵožŶost rozǀětǀeŶí předŶáškǇ až Ŷa čtǇři ǀětǀe. 

 Přidat sǀazek stráŶek. 

 Přidat stráŶku s otázkou – asi Ŷejčastější ǀolďa 

o Zǀolíŵe tǇp otázkǇ. MožŶosti jsou dlouhá tǀořeŶá odpoǀěď, krátká tǀořeŶá odpoǀěď, 
ŶuŵeriĐká, praǀda / Ŷepraǀda, přiřazoǀáŶí, ǀíĐe ŵožŶostí. 

o NadefiŶujeŵe Ŷázeǀ otázkǇ a popis a pro další postup v předŶášĐe zǀolíŵe paraŵetr 
Skočit Ŷa ;další stráŶka,…Ϳ 

o Tlačítkeŵ Uložit stráŶku se ǀrátíŵe Ŷa stráŶku se sezŶaŵeŵ otázek předŶáškǇ. 
o Noǀou stáŶku ǀǇtǀoříŵe ǀýďěreŵ jedŶé z ŵožŶostí ǀe sloupečku AkĐe, Ŷejčastěji 

Otázka. 
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Otázka 

Odpoǀědi Ŷa otázkǇ se oďǀǇkle účastŶíkůŵ oďjeǀují ǀ ŶáhodŶéŵ pořadí. TedǇ Ŷe tak, jak ďǇlǇ 
zapsáŶǇ při defiŶiĐi stráŶkǇ předŶáškǇ. Výjiŵkou je přiřazoǀáŶí, kde se otázkǇ zoďrazují ǀe stejŶéŵ 
pořadí, jak jsou ŶadefiŶoǀáŶǇ. AďǇ Moodle pozŶal spráǀŶé a špatŶé odpoǀědi, zǀolíŵe parametr Skok 

na takto: 

 pro spráǀŶé odpoǀědi zǀolíŵe skok Ŷa další stráŶku Ŷeďo Ŷěkterou z dalšíĐh stráŶek; 
 pro ŶespráǀŶou odpoǀěď zǀolíŵe skok Ŷa stejŶou stráŶku Ŷeďo skok Ŷa Ŷěkterou 

z předĐhozíĐh stráŶek. 

 

TǇpǇ otázek 

 Dlouhá tǀořeŶá odpoǀěď – nevyhodnocuje se. 

 Krátká tǀořeŶá odpoǀěď – předpokládá se odpoǀěď jedŶíŵ Ŷeďo Ŷěkolika ŵálo sloǀǇ. AďǇ 
otázka ďǇla spráǀŶě ǀǇhodŶoĐeŶa, je součástí defiŶiĐe otázkǇ ŵožŶost až čtǇř spráǀŶýĐh 
odpoǀědí, které ǀ soďě zahrŶují ŵožŶé ŵodifikaĐe sloǀŶí odpoǀědi. Např. jaďlko, jaďlíčko, 
jablka. 

 NuŵeriĐká – kroŵě Ŷázǀu otázkǇ a jejího zŶěŶí zadáǀáŵe ještě ŵožŶý Ŷeďo ŵožŶé 
ŶuŵeriĐké ǀýsledkǇ ǀe forŵě čísla. 

 Pravda / nepravda – ŵožŶé jsou dǀě odpoǀědi, jejiĐhž zŶěŶí zapíšeŵe do paraŵetrů otázkǇ. 
Mohou to ďýt sloǀa aŶo / Ŷe, platí / Ŷeplatí apod. 

 PřiřazoǀáŶí – ŵůžeŵe ǀǇtǀořit až čtǇři otázkǇ a k Ŷiŵ odpoǀědi (pokud jsme v ŶastaǀeŶí 
předŶáškǇ Ŷeurčili jiŶý početͿ. Žák pak přiřazuje odpoǀědi k otázkáŵ. Bohužel u ǀǇhodŶoĐeŶí 
otázkǇ ŶeŶí pozŶat, která z ŵožŶostí je spráǀŶě a která špatŶě, hodŶotí se otázka jako Đelek. 
Při jedŶé špatŶé ǀolďě je už Đelá otázka špatŶě. 

 VíĐe ŵožŶostí – klasiĐká otázkǇ s ǀýďěreŵ spráǀŶýĐh odpoǀědí. SpráǀŶá odpoǀěď ŵůže ďýt 
jeŶoŵ jedŶa, Ŷeďo pokud zatrhŶeŵe zatržítko VíĐe spráǀŶýĐh odpoǀědí pod ďlokeŵ Oďsah 
stráŶkǇ, ŵůžeŵe ŶadefiŶoǀat spráǀŶýĐh odpoǀědí ǀíĐe. U každé odpoǀědi určíŵe poŵoĐí 
paraŵetru Skočit Ŷa jakou stráŶkou ďude předŶáška pokračoǀat a zároǀeň zda je odpoǀěď 
spráǀŶá či Ŷikoliǀ ;ǀiz ǀýšeͿ.  

Pokud už hotoǀou předŶášku ĐhĐeŵe upraǀit, pak Ŷa hlaǀŶí stráŶĐe kurzu zǀolíŵe u ǀǇďraŶé 
předŶáškǇ odkaz Upravit / Upravit ŶastaǀeŶí. Upraǀíŵe Đelkoǀé ŶastaǀeŶí předŶáškǇ, klikŶutíŵ Ŷa 
tlačítko Upravit a zobrazit se dostaneme Ŷa prǀŶí stráŶku ǀǇtǀořeŶé předŶáškǇ, klikŶutíŵ Ŷa odkaz 
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Upravit v záhlaǀí stráŶkǇ se dostaŶeŵe Ŷa stráŶku se sezŶaŵeŵ stráŶek předŶáškǇ a klikŶutíŵ Ŷa 
sǇŵďol Upraǀit se zoďrazí daŶá stráŶka ǀ editačŶíŵ režiŵu. 

StráŶka se sezŶaŵeŵ stráŶek předŶáškǇ 

Menu s odkazy v záhlaví stráŶkǇ Ŷáŵ uŵožňuje zoďrazit: 
 Náhled – proĐházíŵe sestaǀeŶou předŶáškou jako účastŶík kurzu. 
 Upravit – sezŶaŵ stráŶek předŶáškǇ, ŵůžeŵe upraǀoǀat zǀoleŶé stráŶkǇ předŶáškǇ. Na 

ǀýďěr ŵáŵe dǀě zoďrazeŶí ;další položkǇ ŵeŶuͿ – sezŶaŵ stráŶek a oďsah stráŶek. 
V zoďrazeŶí obsah stráŶek ǀidíŵe Ŷáhled ǀšeĐh stráŶek a ŶastaǀeŶýĐh ǀoleď ŶajedŶou. 

 VýsledkǇ – ǀýsledkǇ, kterýĐh dosáhli žáĐi. 
 Hodnotit tǀořeŶé odpoǀědi – odkazem  Poslat oznáŵkoǀaŶé tǀořeŶé odpoǀědi pošleŵe 

ǀǇďraŶéŵu žákoǀi Ŷa ŵail jeho odpoǀědi s hodŶoĐeŶí. Pokud ĐhĐeŵe e-ŵail poslat ǀšeŵ 
účastŶíkůŵ Ŷa jedno klikŶutí, použijeŵe odkaz Poslat VŠECHNY ozŶáŵkoǀaŶé tǀořeŶé 
odpoǀědi. 

SlovŶík 

Kroŵě Ŷázvu slovŶíku a jeho popisu je vhodŶé Ŷastavit i další paraŵetrǇ: 
 Je teŶto sloǀŶík gloďálŶí – pokud aŶo, pak je ǀiditelŶý i z jiŶýĐh kurzů. 
 TǇp sloǀŶíku – hlaǀŶí / ǀedlejší. Je-li sloǀŶík ǀedlejší, pak do Ŷěj ŵohou přidáǀat hesla i žáĐi. 
 AutoŵatiĐkǇ sĐhǀaloǀat položkǇ – hesla, která přidají žáĐi ŵohou ďýt sĐhǀáleŶa autoŵatiĐkǇ 

nebo spráǀĐeŵ kurzu, tedǇ učiteleŵ. 
 Upraǀit ǀždǇ – zda ŵohu účastŶíĐi kurzu upraǀoǀat položkǇ ǀždǇ Ŷeďo jeŶ ǀe ǀǇŵezeŶéŵ 

čase. 
 AutoŵatiĐkǇ propojoǀat položkǇ sloǀŶíku – u každého hesla sloǀŶíku ŵůžeŵe zǀolit, zda 

umožŶíme autoŵatiĐké ǀǇtǀářeŶí ;klikaĐíĐhͿ odkazů Ŷa sloǀŶíkoǀá hesla ǀždǇ, kdǇž se sloǀo 
Ŷeďo fráze oďjeǀí ǀ Ŷěkteré části kurzu. 

 Zobrazit abecedu – pro ǀǇhledáǀáŶí ǀe sloǀŶíku se zoďrazí aďeĐeda. 
 )oďrazit ǀše – pro ǀǇhledáǀáŶí ǀe sloǀŶíku se zoďrazí Đelý sloǀŶík. 
 Tlačítkeŵ Uložit a zoďrazit se zoďrazí stráŶka, Ŷa které ŵůžeŵe ǀǇtǀářet sloǀŶíkoǀá hesla. 

Nové heslo slovŶíku 

VǇtǀořeŶí Ŷoǀého hesla zahájíŵe klikŶutíŵ Ŷa tlačítko Přidat Ŷoǀou položku. 

 Pojem – položka ǀe sloǀŶíku. 
 Definice – ǀýzŶaŵ této položkǇ. 
 Klíčoǀá sloǀa – alterŶatiǀŶí způsoď odkazoǀáŶí se Ŷa toto heslo sloǀŶíku.  
 Toto heslo sloǀŶíku ďǇ ŵělo ďýt autoŵatiĐkǇ propojoǀáŶo – pokud se definované heslo 

oďjeǀí Ŷěkde ǀ ŵateriáleĐh kurzu, ďude zároǀeň odkazeŵ Ŷa toto heslo ǀe sloǀŶíku. Pak by 

ŵělo ďýt takǇ zatržeŶo SroǀŶáǀat jeŶoŵ Đelá sloǀa. 
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Test 

Test ǀǇtǀáříŵe z úloh, které ŵáŵe ǀ ďaŶĐe úloh, popř. ŵůžeŵe úlohǇ ǀǇtǀořit ďěheŵ tǀorďǇ testu, tǇ 
se pak ukládají do ďaŶkǇ úloh. V testu je jen odkaz na tyto úlohǇ. Test je aktiǀita, při které jsou žáĐi 
hodnoceni. Test je ǀǇhodŶoĐoǀáŶ autoŵatiĐkǇ a ǀýsledkǇ testu se ukládají do dataďáze ke každéŵu 
žáku. 

Test začŶeŵe tǀořit přidáŶíŵ čiŶŶosti test do kurzu. 

Parametry testu: 

 Názeǀ – teǆt, který se ďude zoďrazoǀat Ŷa hlaǀŶí stráŶĐe kurzu. 

 Úǀod – popis, který ďlíže speĐifikuje Đíl testu. 
 ČasoǀáŶí – je ŵožŶé Ŷastaǀit od kdǇ a do kdǇ ďude test žákůŵ přístupŶý, popř. časoǀý liŵit, 

do kterého ŵusí žáĐi test ǀǇplŶit. 
 )Ŷáŵka – lze zǀolit předeŵ ǀǇtǀořeŶou kategorii zŶáŵek, zda ŵůže žák test opakoǀat, a 

pokud ho opakoǀat ďude, jak se určí ǀýsledŶá zŶáŵka z dílčíĐh zŶáŵek jedŶotliǀýĐh pokusů. 
 RozložeŶí – ǀolíŵe, zda se ŵají úlohǇ ǀ testu žákoǀi zoďrazoǀat ǀ toŵ pořadí, jaké určíŵe 

v testu nebo v pořadí ŶáhodŶéŵ.  
 MožŶost prohlídkǇ – ǀolíŵe, Đo ǀše se ŵá žákůŵ zoďrazoǀat ǀ jedŶotliǀýĐh etapáĐh testu. 
 Celkoǀá reakĐe – teǆt, který se zoďrazí po té, Đo je test odeǀzdáŶ. Nastaǀíŵe hodŶotíĐí 

stupŶiĐi, tedǇ ŵeze ďodoǀáŶí v procentech (55 %) a k Ŷiŵ odpoǀídajíĐí koŵeŶtáře. 
 Takto defiŶoǀaŶý test je jeŶ prázdŶou oďálkou ďez úloh. Po klikŶutí Ŷa tlačítko Uložit a 

zoďrazit se zoďrazí tlačítko Upraǀit test, které Ŷáŵ zoďrazí stráŶku pro ǀložeŶí úloh z banky 

úloh do testu. 
 Tlačítkeŵ přidat ǀ leǀéŵ dolŶíŵ rohu ŵůžeŵe ǀǇďrat  jedŶu z ŶásledujíĐíĐh čiŶŶostí: 

o Ŷoǀou úlohu – ǀǇtǀoříŵe Ŷoǀou úlohu, která ďude součástí testu a zároǀeň se uloží 
do ďaŶkǇ úloh do zǀoleŶé kategorie; 

o eǆistujíĐí úlohu z ďaŶkǇ úloh – z ďaŶkǇ úloh ǀǇďereŵe úlohu a tu přidáŵe do testu; 
o ŶáhodŶou úlohu z ďaŶkǇ úloh – do testu ďude přidáŶa ŶáhodŶě ǀǇďraŶá úloha. 
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 Pokud ĐhĐeŵe Ŷapříklad, aďǇ test s pěti úlohaŵi oďsahoǀal dǀě určité úlohǇ a tři ŶáhodŶé, 
ǀǇďereŵe Ŷejdříǀe dǀě koŶkrétŶí úlohǇ a pak přidáŵe třikrát ŶáhodŶou úlohu. Pro růzŶé 
žákǇ se tak zoďrazí testǇ, které ďudou ŵít shodŶé jeŶ dǀě úlohǇ, v ostatŶíĐh třech se mohou 

lišit. 
 Pokud přidáǀáŵe ŶáhodŶou úlohu, oďjeǀí se okŶo, ǀe kteréŵ ŵůžeŵe ǀǇďrat kategorii, ze 

které se ŵají úlohǇ ǀǇďírat, a počet ŶáhodŶýĐh úloh. 
 Tlačítkeŵ Uložit ǀ praǀéŵ horŶíŵ rohu stráŶkǇ se sezŶaŵeŵ úloh testu test uložíŵe.  

SpuštěŶí testu 

 Test žáĐi spustí klikŶutíŵ Ŷa Ŷázeǀ testu a dále klikŶutíŵ Ŷa tlačítko Pokusit se o zǀládŶutí 
testu. 

 Po odesláŶí posledŶí úlohǇ testu se zoďrazí souhrŶŶá stráŶka, ze které se ŵůžeŵe ǀrátit 
k jedŶotliǀýŵ úloháŵ, pokud to ŶastaǀeŶí testu doǀoluje. 

 Pokud chceŵe skutečŶě test ukoŶčit, klikŶeŵe Ŷa tlačítko Odeslat ǀše a ukoŶčit pokus. 
 Pokud je v ŶastaǀeŶí testu zǀoleŶo, že po skoŶčeŶí testu se ŵají zoďrazit ǀǇhodŶoĐeŶé 

odpoǀědi, zoďrazí se. 

 KlikŶutíŵ Ŷa odkaz DokoŶčit prohlídku ǀleǀo pod sezŶaŵeŵ úloh a odpoǀědí se zoďrazí 
Đelkoǀý ǀýsledek testu. 
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 Pokud je v testu zǀoleŶo, že se ŵá po ukoŶčeŶí zoďrazit ǀǇhodŶoĐeŶí testu ;spráǀŶé a špatŶé 
odpoǀědiͿ, zoďrazí se. 

 

 

Úkol 
Úkol je aktiǀita, kterou žáĐi plŶí doŵa. SplŶěŶýŵ úkoleŵ je ďuď teǆt, který  žák Ŷapíše do sǇstéŵu 
Moodle nebo / a souďor ;dokuŵeŶt Word, oďrázek, prezeŶtaĐe... Ϳ, který Ŷahrají žáĐi do sǇstéŵu 
Moodle.  

VǇtvořeŶ úkolu 

 Názeǀ a popis 

 Další souďorǇ – učitel uŵístí do Moodle souďor ;teǆt, oďrázek, ...Ϳ, který si účastŶík kurzu 
stáhŶe Ŷa sǀůj počítač, oteǀře ho, doplŶí ǀše potřeďŶé, uloží a zpět Ŷahraje do sǇstéŵu 
Moodle. 

 Dostupnost – ŵůžeŵe Ŷastaǀit, od kdǇ a do kdǇ lze úkol odeǀzdat. Po koŶečŶéŵ terŵíŶu  
pak ŶeŶí ŵožŶost úkol odeǀzdat. 

 TǇp úkolu 

o online text – teǆt úkolu se zapisuje příŵo do forŵuláře ǀ Moodle; 
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o Souďor odeǀzdaŶýĐh úkolů – účastŶík odeǀzdáǀá souďor, který si stáhl z Moodle, 
Ŷeďo který sáŵ ǀǇtǀořil. 

 TǇp hodŶoĐeŶí – koŵeŶtář učitele – učitel ŵůže pro odeǀzdaŶé úkolǇ přidat sǀůj koŵeŶtář. 
 )ŶáŵkoǀáŶí Ŷaslepo – učitel hodŶotí úkol, aŶiž ďǇ ǀěděl, čí je. 

Určuje, zda a za jakýĐh podŵíŶek dojde k opětoǀŶéŵu oteǀřeŶí pokusů. 

 Nikdy – jedŶou odeǀzdaŶé řešeŶí Ŷelze zŶoǀu oteǀřít pro úpraǀǇ. 
 RučŶě – vǇučujíĐí ŵůže odeǀzdaŶá řešeŶí zŶoǀu oteǀřít pro úpraǀǇ. 
 AutoŵatiĐkǇ dokud Ŷeuspěje – odevzdaŶé řešeŶí je autoŵatiĐkǇ oteǀřeŶo pro další úpraǀǇ, 

dokud za Ŷěj ŶeŶí uděleŶa zŶáŵka potřeďŶá pro splŶěŶí úkolu ;hodŶotu této potřeďŶé 
zŶáŵkǇ lze Ŷastaǀit ǀ KlasifikaĐiͿ. 

OdevzdáŶí úkolu 

Po klikŶutí Ŷa Ŷázeǀ úkolu Ŷa hlaǀŶí stráŶĐe kurzu se zoďrazí stráŶka se staǀeŵ úkolu a tlačítkeŵ 
Přidat řešeŶí úkolu pro odeǀzdáŶí úkolu. 

 Je-li řešeŶíŵ oŶliŶe teǆt, pak se zoďrazí forŵulářoǀé okŶo pro zadáŶí teǆtu. 
 Má-li se odeǀzdat souďor, pak jsou dǀě ŵožŶosti ŶahráŶí do sǇstéŵu Moodle: 

o souďor přetáhŶeŵe ŵǇší z okna PrůzkuŵŶíka do ďloku Souďor odeǀzdaŶýĐh úkolů 
v sǇstéŵu Moodle; 

o klikŶutíŵ do ďloku Souďor odeǀzdaŶýĐh úkolů ǀ sǇstéŵu Moodle se zoďrazí okŶo za 
ǀǇhledáŶí a ǀǇďráŶí souďoru z počítače. 

o Vložit souďor přetažeŶíŵ ŵǇší z okŶa ǁeďoǀého prohlížeče Ŷeďo kopíroǀáŶíŵ Ctrl C, 

Ctrl V nelze. 

 Pokud ŵá účastŶík upraǀit souďor, který si předeŵ ze sǇstéŵu Moodle stáhŶe, pak si teŶto 
souďor skutečŶě ŵusí stáhŶout Ŷa sǀůj počítač, tedǇ po klikŶutí na odkaz se souborem 

ŵusíŵe ǀǇďrat Uložit souďor, Ŷikoliǀ Oteǀřít poŵoĐí... Pokud ďǇĐhoŵ souďor jeŶ oteǀřeli, 
upraǀili a uložili zŵěŶǇ, zŵěŶili ďǇĐhoŵ jeŶ tzǀ. dočasŶou kopii, která se u Ŷás ǀ počítači 
ǀǇtǀořila, ale souďor ǀ Moodle ďǇ se ŶezŵěŶil. Je proto ŶutŶé: 

o souďor uložit Ŷa disk počítače; 
o oteǀřít souďor z ŵístŶího disku, upraǀit a uložit zŵěŶǇ; 
o zŵěŶěŶý souďor Ŷahrát do sǇstéŵu Moodle, ǀiz ǀýše. 
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Novinky 

NoǀiŶkǇ jsou zǀláštŶí ŵoduleŵ, který je součástí každého ǀŶiklého kurzu. NeŶí to ale ŵodul poǀiŶŶý, 
ŵůžeŵe ho skrýt Ŷeďo odstraŶit. SezŶaŵ posledŶíĐh přidaŶýĐh ŶoǀiŶek se zoďrazuje účastŶíkůŵ 
kurzu Ŷa praǀé straŶě hlaǀŶí stráŶkǇ kurzu v paŶelu PosledŶí ŶoǀiŶkǇ. NoǀiŶkǇ jsou koŶĐipoǀaŶé jako 
fóruŵ, lze je tedǇ koŵeŶtoǀat. )ároǀeň se účastŶíĐi kurzu ŵohou přihlásit k odeďíráŶí ŶoǀiŶek e-

mailem. VkládaŶou ŶoǀiŶku ŵůže takǇ tǀůrĐe kurzu poslat e-ŵaileŵ ǀšeŵ účastŶíkůŵ kurzu tak, že 
při ǀǇtǀářeŶí ŶoǀiŶkǇ zatrhŶe ŵožŶost Odeslat ihŶed e-mailem. 

BaŶka úloh 

Jednou z čiŶŶostí, kterou ŵůžeŵe přidat do kurzu je test. Test se skládá z Ŷěkolika úloh růzŶého 
tǇpu. TǇto úlohǇ jsou součástí tzǀ. ďaŶkǇ úloh. ÚlohǇ ŵůžeŵe pro ǀětší přehledŶost ǀ ďaŶĐe úloh 
uspořádat do kategorií. ÚlohǇ ǀ ďaŶĐe úloh čekají Ŷa sǀou příležitost, ŵůžeŵe je přidat do 
liďoǀolŶého testu kurzu, Ŷěkterou úlohu ǀíĐekrát, Ŷěkterou ǀůďeĐ. 

Odkaz Ŷa ďaŶku úloh Ŷajdeme v leǀéŵ ŶaǀigačŶíŵ paŶelu hlaǀŶí stráŶkǇ kurzu ǀ oddíle NastaǀeŶí. 
Pokud ŵáŵe ďaŶku úloh jeŶ pro určitý kurz, pak si Ŷejdříǀe zoďrazíŵe oďsahu kurzu a pak hledáŵe 
v leǀéŵ ŶaǀigačŶíŵ paŶelu odkaz BaŶka úloh. 

 

MožŶosti ďaŶkǇ úloh 

 ÚlohǇ – ǀlastŶí ǀǇtǀářeŶí úloh 

 Kategorie – ǀǇtǀořeŶí kategorií úloh pro zǀoleŶou hlaǀŶí kategorii. Je doďré ŵít kategorie 
ǀǇtǀořeŶǇ dříǀe, Ŷež začŶeŵe tǀořit jedŶotliǀé úlohǇ. 
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 Import – úlohǇ se dají Ŷapsat ǀ teǆtoǀéŵ editoru ǀ určitéŵ forŵátu a do Moodle je pak 
naimportovat. 

 Export – úlohǇ se z Moodle ǀǇeǆportují ǀe speĐiálŶíŵ forŵátu. TeŶto eǆport ŵůže sloužit i 
jako záloha ďaŶkǇ úloh. 

TǇpǇ úloh 

 Dlouhá tǀořeŶá odpoǀěď – Ŷeŵůže ďýt hodŶoĐeŶa autoŵatiĐkǇ, ale ručŶě. 
 DoplňoǀaĐí úloha ;ĐlozeͿ – úloha, která se tǀoří zápiseŵ zǀláštŶího kódu. 
 JedŶoduĐhá ǀǇpočítáǀaŶá úloha – ŶuŵeriĐká úloha, kde koŶkrétŶí zadáŶí je geŶeroǀáŶo 

zǀlášť pro každého žáka podle určitého ǀzorĐe. 
 Krátká tǀořeŶá odpoǀěď – odpoǀědí je jedŶo Ŷeďo Ŷěkolik ŵálo sloǀ, odpoǀěď se poroǀŶáǀá 

s ŵožŶýŵi řešeŶíŵi. 
 NuŵeriĐká úloha –žák zadáǀá číselŶý ǀýsledek úlohǇ ;popř. s jednotkou).  

 Pravda / nepravda – pouze dǀě ŵožŶosti odpoǀědí. 
 PřiřazoǀáŶí – odpoǀěď Ŷa každou podúlohu se ǀǇďírá ze sezŶaŵu. 
 PřiřazoǀáŶí z krátkýĐh odpoǀědí – jako přiřazoǀaĐí úloha, ale je vytvořeŶa ŶáhodŶě ze ǀšeĐh 

úloh s krátkou tǀořeŶou odpoǀědí ǀ daŶé kategorii. 
 Výďěr z ŵožŶýĐh odpoǀědí – ǀýďěr jedŶé Ŷeďo ǀíĐe odpoǀědí ze sezŶaŵu. 
 VǇpočítáǀaŶá úloha – ŶuŵeriĐká úloha, pro kterou jsou hodŶotǇ pro každého žáka ǀǇďíráŶǇ 

z určité ŵŶožiŶǇ dat. 
 VypočítáǀaŶá úloha s ǀíĐe ŵožŶostŵi – úloha s ǀíĐe ŵožŶostŵi, ale ŶaďízeŶé odpoǀědi se 

pro každého žáka ǀǇpočítáǀají jako ǀýsledek daŶého ǀzorĐe s ŶáhodŶě ǀǇďraŶýŵi hodŶotaŵi 
z jisté ŵŶožiŶy. 

 Popis – ŶeŶí úloha ale jeŶ ŵožŶý popisek ŵezi testoǀýŵi úlohaŵi. 

Ukažŵe si podroďŶěji, jak se tvoří Ŷěkteré tǇpǇ úloh 

Z ŶaďídkǇ BaŶka úloh ǀ leǀéŵ ŶaǀigačŶíŵ paŶelu ǀǇďereŵe ÚlohǇ. V hlaǀŶíŵ okŶě ďaŶkǇ úloh 
ǀǇďereŵe kategorie, do které ďudou ǀǇtǀořeŶé úlohǇ patřit, tlačítkeŵ VǇtǀořit Ŷoǀou testoǀou úlohu 
zahájíŵe tǀorďu úloh. 

 Krátká tǀořeŶá odpoǀěď 
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o Názeǀ úlohǇ – krátký a ǀýstižŶý Ŷázeǀ, pod kterýŵ ďude úloha ǀidět ǀ sezŶaŵu úloh 
v ďaŶĐe úloh. 

o Kategorie – pokud jsŵe Ŷezǀolili dříǀe, je třeďa zǀolit. 
o Teǆt úlohǇ – teǆt, který uǀidí žák. 
o VýĐhozí zŶáŵka – 1 

o Odpoǀěď ϭ, odpoǀěď Ϯ,… – ŵožŶá zŶěŶí odpoǀědí s přihlédŶutíŵ Ŷapř. Ŷa ŵŶožŶé 
číslo, zdroďŶěliŶǇ apod. 

o )Ŷáŵka – v ráŵĐi odpoǀědi je třeďa Ŷastaǀit, kolik proĐeŶt ze zŶáŵkǇ žák získá při 
jedŶotliǀýĐh ǀolďáĐh odpoǀědí.  

 NuŵeriĐká odpoǀěď – stejŶé jako krátká tǀořeŶá odpoǀěď, ale odpoǀědí je číslo a popřípadě 
jedŶotka. U odpoǀědí lze Ŷastaǀit toleraŶĐi číselŶého ǀýsledku. 

 Pravda / Nepravda – zadáŵe jeŶ Ŷázeǀ úlohǇ, teǆt úlohǇ, a zda je tǀrzeŶí praǀdiǀé Ŷeďo 
Ŷepraǀdiǀé. 

 PřiřazoǀáŶí – se skládá z Ŷěkolika otázek a krátkýĐh odpoǀědí Ŷa tǇto otázkǇ. Žákoǀi se při 
testu oďjeǀí u každé otázkǇ ŵožŶost ǀǇďrat si jedŶu z odpoǀědí. Odpoǀědi ŵusí ďýt tedǇ 
růzŶé, ale zároǀeň „zaŵěŶitelŶé“. Lze zǀolit, zda se ŵá ǀ pořadí odpoǀědí ǀ ŶaďídĐe 
zaŵíĐhat. 

 Výďěr z ŵožŶýĐh odpoǀědí – žák ǀidí otázku a ŵožŶé odpoǀědi s ǀýďěroǀýŵ přepíŶačeŵ 
(radiobutton) – pro ǀýďěr jedŶé hodŶotǇ, Ŷeďo se zatržítkǇ – pro ǀýďěr ǀíĐe spráǀŶýĐh 
hodŶot. Tuto ǀolďu Ŷastaǀíŵe přepíŶačeŵ JedŶa Ŷeďo ǀíĐe spráǀŶýĐh odpoǀědí. Pro spráǀŶé 
odpoǀědi pak Ŷesŵíŵe zapoŵeŶout Ŷastaǀit spráǀŶé ďodoǀé hodŶoĐeŶí.  

SledováŶí aktivit kurzu 

Moodle skǀěle ǀǇpraĐoǀaŶý sǇstéŵ sledoǀáŶí aktiǀit užiǀatelů kurzu a jejiĐh hodŶoĐeŶí. 

Protokoly aktivit 

Jsou ǀýpisǇ, ǀe kterýĐh je zazŶaŵeŶaŶá ǀeškerá čiŶŶost ǀšeĐh přihlášeŶýĐh užiǀatelů sǇstéŵu 
Moodle. Pokud ĐhĐeŵe protokolǇ zoďrazit, pak Ŷa hlaǀŶí stráŶĐe ǀ paŶelu NastaǀeŶí najdeme odkaz 

Spráǀa kurzu / SestaǀǇ / ProtokolǇ. Na zoďrazeŶé stráŶĐe si Ŷastaǀíŵe filtr podle toho, jaký kurz 
chceme sledovat, v jakéŵ oďdoďí, zda ĐhĐeŵe sledoǀat čiŶŶost ǀšeĐh žáků Ŷeďo jeŶoŵ Ŷěkterého 
z ŶiĐh, zda Ŷás zajíŵají ǀšeĐhŶǇ čiŶŶosti Ŷeďo jeŶoŵ ǀǇďraŶá. Po klikŶutí Ŷa tlačítko )oďrazit protokol 
se Ŷáŵ zoďrazí sezŶaŵ toho, kdǇ žáĐi vykoŶáǀali které aktivity. 

  

VýsledkǇ čiŶŶostí 
U čiŶŶostí ;úkol, předŶáška, test,…Ϳ si ŵůžeŵe zoďrazit ještě ǀýsledkǇ této čiŶŶosti pro jedŶotliǀé 

žákǇ. Z leǀého paŶelu NaǀigaĐe si zoďrazíŵe si kurz a aktivitu, u které Ŷás zajíŵají ǀýsledkǇ čiŶŶosti a 
v leǀéŵ paŶelu NastaǀeŶí se zoďrazí další ŵožŶosti pro tuto aktiǀitu. Například: 
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PředŶáška 

  VýsledkǇ 

o  Přehled – zoďrazí se Ŷáŵ ǀýsledkǇ ǀǇďraŶé čiŶŶosti pro ǀšeĐhŶǇ žákǇ, kteří se 
čiŶŶosti zúčastŶili. 

o PodroďŶé statistikǇ. 
 HodŶotit tǀořeŶé odpoǀědi – ručŶí hodŶoĐeŶí testoǀý otázek s dlouhou tǀořeŶou odpoǀědí. 

Úkol 
 Pokročilé zŶáŵkoǀáŶí 
 Zobrazit zŶáŵkǇ 

 )oďrazit/hodŶotit ǀšeĐhŶǇ odeǀzdaŶé úkolǇ 

 Uložit odeǀzdaŶé úkolǇ 

Test 

 VýsledkǇ 

o Přehled 

o Odpoǀědi 
o Statistiky 

o RučŶí zŶáŵkoǀáŶí 

IŶstalaĐe sǇtéŵu Moodle 

Moodle je e-learŶiŶgoǀé prostředí, které je distriďuoǀáŶo pod liĐeŶĐí GNU General Public License, 

GNU GPL ;českǇ „ǀšeoďeĐŶá ǀeřejŶá liĐeŶĐe GNU“Ϳ, Đož je liĐeŶĐe pro sǀoďodŶý softǁare. SǀoďodŶý 
software je softǁare, ke kteréŵu je k dispoziĐi také zdrojoǀý kód, spolu s práǀeŵ teŶto softǁare 

použíǀat, ŵodifikoǀat a distriďuoǀat. Vzhledeŵ k rozsahu práǀ zaručeŶýĐh sǀoďodŶou liĐeŶĐí ŶeŶí 
ŶaďǇtí sǀoďodŶé liĐeŶĐe podŵíŶěŶo poskǇtŶutíŵ fiŶaŶčŶího Ŷeďo jiŶého plŶěŶí držiteli autorskýĐh 
práǀ. 

IŶstalačŶí ďalíček Moodle je ŵožŶé si stáhŶout z ǁeďoǀýĐh stráŶek https://download.moodle.org/. 

K této aŶgliĐké ǀerzi je pak ŶutŶé táhŶout si ještě ďalíček s češtiŶou. 

AďǇ ŵohl ďýt Ŷáš e-learŶiŶgoǀý sǇstéŵ Moodle dostupŶý kdekoliv z iŶterŶetu, Ŷeŵůže se iŶstaloǀat 
Ŷa ďěžŶý počítač, ale ŵusí se iŶstaloǀat Ŷa seǀer ǀ iŶterŶetu. IŶstalaĐe ǀǇžaduje, aďǇ Ŷa serǀeru 
ďěželo PHP a ďǇla k dispoziĐi dataďáze ;MǇSQLͿ. Instalaci siĐe teĐhŶiĐkǇ zǀládŶe šikoǀŶější spráǀĐe 
školŶí sítě, ale aďǇ ďǇl Moodle plŶě fuŶkčŶí, tj. abychom mohli použíǀat testǇ a odeǀzdáǀáŶí úkolů 
žákǇ, je třeďa speĐiálŶího ŶastaǀeŶí, které ŵusí proǀést spráǀĐe serǀeru, tedy poskytovatel hostingu. 

Na ŶěkterýĐh freehostiŶgoǀýĐh ;ale i plaĐeŶýĐhͿ serǀereĐh ŶeŶí ŵožŶé toto ŶastaǀeŶí proǀést. 

Pokud se tedǇ škola rozhodŶe Moodle použíǀat, je doďré, aďǇ si předeŵ u sǀého poskǇtoǀatele 
hostiŶgu zjistila, zda Moodle půjde Ŷa serǀer nainstalovat, nebo – zejŵéŶa pokud se jedŶá o ŵeŶší 
školu – se spojila se školou, která ŵá Moodle k dispoziĐi a tǀořila si sǀé kurzǇ ǀe spolupráĐi s touto 

školou. 
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3. ZpůsoďǇ tvorďǇ studijŶíĐh opor pro distaŶčŶí vzděláváŶí a podpůrŶé 
programy pro jejich tvorbu 

Protože je teŶto teǆt určeŶ z ǀelké části pro e-learŶiŶgoǀé prostředí Moodle, pojďŵe se podíǀat Ŷa 
studijŶí oporǇ, které se ǀ toŵto sǇstéŵu ǀǇužíǀají. 

Tvorďa studijŶího teǆtu 

Pro ǀǇtǀářeŶí studijŶíĐh teǆtů je ǀ sǇstéŵu Moodle k dispoziĐi předeǀšíŵ studijŶí ŵateriál stráŶka. 
JedŶá se o forŵátoǀaŶý teǆt, který ŵůže ďýt doplŶěŶý oďrázkǇ a hǇperteǆtoǀýŵi odkazǇ. Jaké jsou 
požadaǀkǇ Ŷa takto ǀǇtǀořeŶou stráŶku: 

 Strukturovanost – teǆt dělíŵe Ŷa ŵeŶší části, kapitolǇ, podkapitoly. 

 PřehledŶost – pro ŶázǀǇ kapitol a podkapitol použíǀáŵe ǀětší a ǀýrazŶější písŵo ;ǀětšiŶou 
styl Nadpis), teǆt čleŶíŵe do kratšíĐh odstaǀĐů. 

 VěĐŶá spráǀŶost. 
 JazǇkoǀá a tǇpografiĐká spráǀŶost – žáĐi se učí praǀopis ŶejeŶ aktiǀŶě, ale i podǀědoŵě při 

čteŶí teǆtu; stejŶě tak podǀědoŵě ǀŶíŵají tǇpografiĐká praǀidla úpraǀǇ teǆtu a začleňují si je 
do sǀého portfolia ǀěděŶí ǀíĐe ;ČSN Ϭϭ ϲϵϭϬ:ϮϬϬϳ). 

 PřiŵěřeŶá pestrost – Ŷeďojŵe se ožiǀit teǆt ďareǀŶýŵ písŵeŵ a oďrázkǇ, zejŵéŶa u ŵešíĐh 
dětí; ŶiĐŵéŶě požadaǀkǇ jedŶotŶost a střídŵost zůstáǀají ǀ platnosti. 

Tvorďa studijŶí prezeŶtaĐe 

V sǇstéŵu Moodle ŵůžeŵe za studijŶí prezeŶtaĐi poǀažoǀat studijŶí čiŶŶost předŶáška, ǀiz kapitola 

PřidáǀáŶí čiŶŶostí / PředŶáška. PředŶáška je posloupŶost stráŶek se studijŶíŵ teǆteŵ, který je 
doplŶěŶ otázkaŵi tak, aďǇ žák ŵohl poŵoĐí jejiĐh ǀǇhodŶoĐeŶí zjistit, jak studijŶíŵu teǆtu 
porozuŵěl.  

Také předŶáška ďǇ ŵěla ǀǇhoǀoǀat požadaǀkůŵ Ŷa studijŶí teǆt ;ǀiz ǀýšeͿ, ale ŵěla ďǇ splňoǀat ještě 
požadaǀkǇ další: 

 PřiŵěřeŶá délka předŶáškǇ – podle ǀěku žáka ďǇ průĐhod předŶáškou Ŷeŵěl ďýt delší Ŷež 
15–30 minut. 

 LogiĐké rozděleŶí studijŶího teǆtu Ŷa jedŶotliǀé stráŶkǇ, Ŷa jedŶé stráŶĐe ďǇ ŶeŵělǇ ďýt 
prezeŶtoǀáŶǇ dǀě růzŶá téŵata. 

 JedŶoduĐhé a srozuŵitelŶé otázkǇ, které jsou součásti každé stráŶkǇ. Pečliǀá rozǀaha, zda je 
odpoǀěď Ŷa otázku jedŶozŶačŶá Ŷeďo zda ďǇ to žák ŵohl ŵǇslet jiŶak, ale takǇ spráǀŶě. 

 VhodŶá a koŶzisteŶtŶí ďodoǀá stupŶiĐe pro jedŶotliǀé otázkǇ, aďǇ za spráǀŶou odpoǀěď Ŷa 
jedŶoduĐhou otázku Ŷedostal ďodů ǀýrazŶě ǀíĐe Ŷež za spráǀŶou odpoǀěď Ŷa těžkou otázku. 

VǇužití ŵultiŵédií v distančŶíŵ vzděláváŶí 
Multiŵédia ǀ distaŶčŶíŵ ǀzděláǀáŶí stejŶě jako ǀe ǀýuĐe prezeŶčŶí ŵají ŶezastupitelŶé ŵísto. To, Đo 
ďǇ učitel dlouze sděloǀal sloǀǇ Ŷeďo tutor popiseŵ, lze rǇĐhle a sŶadŶo poĐhopit z oďrázku, z videa 

Ŷeďo ze zǀukoǀého zázŶaŵu. 
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Na Đo si dát při použití ŵultiŵédií pozor: 

OďrázkǇ 

 Velikost – ŶejeŶ ǀelikost zoďrazeŶí Ŷa obrazovce, ale hlaǀŶě velikost souboru s oďrázkeŵ 
v megabytech (MB). Pro zoďrazeŶí Ŷa počítači oďǀǇkle stačí ǀelikost do ϭ MB. Pokud ŵají 
oďrázkǇ ǀelikost ǀětší, pak se jedŶak poŵalu Ŷahráǀají do sǇstéŵu Moodle, ale takǇ se žákůŵ 
poŵalu zoďrazují. 

 Forŵát – zapoŵeňte Ŷa forŵát ďŵp, který  ŵělǇ oďrázkǇ ŶakresleŶé ǀ aplikaĐi MaloǀáŶí a 
použíǀejte koŵpriŵoǀaŶé forŵátǇ pŶg Ŷeďo jpg. 

Videa 

 Velikost – ǀideosouďorǇ ŵají oďǀǇkle takoǀou ǀelikost, že ŶeŶí ǀhodŶé přidáǀat do e-

learŶiŶgoǀýĐh kurzů delší ǀidea Ŷež Ŷěkolik sekuŶd, ŵaǆiŵálŶě pár ŵiŶut. Nejlepší ǀolďou je 
uŵístit do kurzu jeŶ odkaz Ŷa ǀideo ;Ŷapř. Ŷa Ǉoutuďe.Đoŵ nebo v arĐhiǀu České teleǀizeͿ. 
Takoǀéto ǀideo Ŷeŵusí užiǀatel kurzu předeŵ stahoǀat, ale stahuje ho ďěheŵ proŵítáŶí, 
ǀideo je streaŵoǀáŶo. 

 Forŵát – aďǇ ŵohlo ďýt ǀideo Ŷa počítači žáka přehráŶo, ŵusí ŵít žák Ŷa počítači 
ŶaiŶstaloǀáŶ Ŷějaký přehráǀač ǀidea. VětšiŶou siĐe ŵá užiǀatel PC ŶaiŶstaloǀaŶý přehráǀač 
ǀidea, ale Ŷeǀíŵe jaký. Je proto ǀhodŶé omezit forŵátǇ ǀidea Ŷa aǀi a ŵpϰ a Ŷepoužíǀat 

žádŶé speĐiálŶí kodekǇ pro kódoǀáŶí ǀidea.  

Zvukové souďorǇ 

 Velikost – roǀŶěž zǀukoǀé souďorǇ ŵají ǀelkou ǀelikost, i kdǇž Ŷe tak ǀelkou jako 
videosoubory. Proto je takǇ ǀhodŶé uŵístit do kurzu jeŶ odkaz Ŷa zǀukoǀý souďor ;Ŷapř. Ŷa 
youtube.com).  

 Forŵát – pokud uŵístíŵe do kurzu souďor se zǀukoǀou ukázkou, ŶeŶí třeďa uǀažoǀat Ŷad 
jiŶýŵ forŵáteŵ Ŷež ŵpϯ. 

VhodŶé forŵátǇ pro tvorďu distaŶčŶíĐh opor 

Při ǀýďěru forŵátu pro Ŷaše distaŶčŶí oporǇ ŵusíŵe ŵít Ŷa paŵěti zejŵéŶa dǀě skutečŶosti: 

 aďǇ žák oporu Ŷa sǀéŵ počítači oteǀřel, přehrál, zoďrazil, 
 aby velikost souboru s oporou ŶeďǇla příliš ǀelká,  aďǇ žák Ŷeŵusel dlouho stahoǀat ǀelké 

ŵŶožstǀí dat. 

Teǆtové souďorǇ 

Teǆtoǀé souďorǇ ǀǇtǀoříŵe ǀ liďoǀolŶéŵ teǆtoǀéŵ editoru, Ŷapř. ǀe Wordu, a pak je přeǀedeŵe do 
forŵátu pdf. Máŵe tak zaručeŶo, že se vzhled dokuŵeŶtu ǀliǀeŵ ŶastaǀeŶí Ŷa straŶě žáka ŶezŵěŶí. 
Prohlížeč pdf dokuŵeŶtů je dŶes ďěžŶě ŶaiŶstaloǀaŶou aplikaĐí. 

OďrázkǇ 

OďrázkǇ získáváŵe z Ŷěkolika zdrojů: 

 fotografie – forŵát jpg, 
 oďrázkǇ z internetu – forŵát jpg nebo png, 

 oďrázkǇ ŶaŵaloǀaŶé ǀ grafiĐkéŵ editoru – forŵát pŶg popř. ďŵp. 
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Vzhledem k toŵu, že potřeďujeŵe, aďǇ datoǀý soubor s oďrázkeŵ ďǇl Đo ŶejŵeŶší, preferujeŵe 
forŵátǇ pŶg a jpg. Pokud ŵáŵe oďrázek jeŶ ǀe forŵátu ďŵp, pak ho ǀhodŶýŵ koŶǀertoreŵ 
konvertujeme do forŵátu pŶg. 

Zvukové ukázkǇ 

JedŶozŶačŶě dáǀáŵe předŶost forŵátu ŵpϯ. Pokud ŵáŵe zǀukoǀou ukázku ǀ jiŶéŵ forŵátu, pak ji 
Ŷěkterýŵ koŶǀertoreŵ ;Ŷapř. ForŵatFaĐtorǇͿ přeǀedeŵe do forŵátu ŵpϯ. 

4. ZaďezpečeŶí výukovýĐh ŵateriálů a oĐhraŶa autorskýĐh práv 

ZabezpečeŶí kurzu 

SǇstéŵ Moodle je ǀǇtǀořeŶ tak, aďǇ užiǀatel, který ŶeŶí zapsaŶý ǀ kurzu Ŷeďo alespoň ǀ sǇstéŵu 
Moodle, Ŷeŵěl ke kurzu přístup. Výjiŵkou jsou kurzǇ, které ǀe sǀéŵ ŶastaǀeŶí ŵají poǀoleŶý přístup 
pro hosta. Jaké tedǇ mohou nastat situaĐe při přístupu do kurzu. 

1. Žák je zapsáŶ do kurzu – po přihlášeŶí se do sǇstéŵu Moodle je ŵu kurz přístupŶý, a to 
v plŶéŵ rozsahu. 

2. Žák je zapsáŶ do sǇstéŵu Moodle, ale ŶeŶí zapsáŶ do kurzu – žák ǀidí Ŷázeǀ kurzu, ale ŶeŶí 
ŵu přístupŶý. Pokud je kurz nastaven tak, že je ǀstup kurzu poǀoleŶ Ŷa základě hesla, pak 
zadá-li žák spráǀŶé heslo, je ŵu kurz přístupŶý ǀ Đeléŵ rozsahu. Tíŵto způsoďeŵ se žáĐi 
zapisují saŵi do kurzu, adŵiŶistrátor kurzu Ŷeŵusí ǀǇďírat žákǇ do kurzu ručŶě. Heslo pro 
přístup do kurzu se zadáǀá jeŶ jedŶou. 

3. Kurz ŵá přístup pro hosta – kdokoliǀ, kdo si zoďrazí hlaǀŶí stráŶku se sezŶaŵeŵ kurzů, ŵůže 
kurzeŵ proĐházet, ŵůže si prohlížet učeďŶí ŵateriálǇ, ale Ŷeŵůže se zúčastŶit aktivit kurzu 

;testǇ, odeǀzdáǀáŶí úkolů, Đhat,…Ϳ. I kurz s přístupeŵ pro hosta ŵůže ŵít ǀšak heslo. 

ZaďezpečeŶí jedŶotlivýĐh studijŶíĐh ŵateriálů 

AdŵiŶistrátor kurzu ŵůže oŵezit přístupŶost k Ŷěkterým aktivitáŵ kurzu. OŵezeŶí ŵohou ďýt 
defiŶoǀáŶa doďou, kdǇ je aktiǀita přístupŶa, Ŷeďo hesleŵ, které aktiǀitu odeŵkŶe. 

 Chceme, aďǇ žáĐi odeǀzdali úkol do určitého terŵíŶu – Ŷastaǀíŵe koŶeĐ odeǀzdáŶí úkolu. 
 ChĐeŵe, aďǇ fóruŵ ďǇlo zpřístupŶěŶo až od určitého terŵíŶu – Ŷastaǀíŵe začátek této 

aktivity. 

 ChĐeŵe, aďǇ si žáĐi spustili test až Ŷa Ŷáš pokǇŶ – zaďezpečíŵe test hesleŵ, které žákůŵ 
sdělíŵe ǀ požadoǀaŶý okaŵžik. 

Autorská práva 

Názeǀ Moodle™ je registroǀaŶou oďĐhodŶí zŶáŵkou společŶosti Tne Moodle Trust. )aŵýšlíte-li 

ǀǇužít teŶto Ŷázeǀ k podpoře koŵerčŶíĐh aktiǀit, ŵusíte si ǀǇžádat poǀoleŶí Ŷa adrese 
ŵoodle.Đoŵ/helpdesk  ǀ souladu s předpisǇ o oďĐhodŶíĐh zŶáŵkáĐh. Při jiŶéŵ ǀǇužití tohoto Ŷázǀu 
Ŷeplatí žádŶá oŵezeŶí.  

Držitel autorskýĐh práǀ k softǁaru Moodle: CopǇright © ϭϵϵϵ a dále, MartiŶ Dougiaŵas. TeŶto 
prograŵ je ǀolŶý softǁare; ŵůžete jej šířit a/Ŷeďo ŵodifikoǀat podle ustaŶoǀeŶí OďeĐŶé ǀeřejŶé 
liĐeŶĐe GNU, ǀǇdáǀaŶé Free Softǁare FouŶdatioŶ; a to ďuď ǀerze Ϯ této liĐeŶĐe aŶeďo ;podle ǀašeho 
uǀážeŶíͿ kterékoli pozdější ǀerze. 
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Další ŵožŶosti podporǇ distaŶčŶího studia 

Jak už ďǇlo řečeŶo, distaŶčŶí studiuŵ jako takoǀé je ǀhodŶé pro dospělé osoďǇ, jejiĐhž ŵotiǀaĐe je 
posíleŶa ŵožŶostí studia ǀe sǀéŵ ǀolŶéŵ čase. S potřeďou a touhou dospělýĐh po dalšíŵ ǀzděláǀáŶí 
roste i ŵŶožstǀí kurzů ŶaďízeŶýĐh Ŷa trhu, ať už koŵerčŶíŵi společŶostŵi, Ŷeďo školaŵi a 
univerzitami. S rozǀojeŵ teĐhŶologií se roǀŶěž rozšiřují ŵožŶosti foreŵ distaŶčŶího ǀzděláǀáŶi. E-

learŶigŶ, ať už zaďezpečeŶý sǇstéŵeŵ Moodle Ŷeďo jiŶýŵ, je jeŶ jedŶou z jeho foreŵ, ač ǀýďorŶě 
propracovanou. 
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